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Otvírá se areál letního kina v přírodním stylu

▲ Díky přírodnímu materiálu, který je použit v maximálně možné míře, letní kino splyne s prostředím parku
Petra Bezruče a bude ladit i s přilehlým Hobby parkem pro děti. (foto také na str. 3)

K vidění bylo malování vá-
nočních baněk, tvarované sklo,
výroba adventních věnců a 
zdobení svíček, či vánočních
přání. Lidé využili prodeje cuk-
roví, medoviny nebo domácích
masných výrobků. 

V kraji mají naše vánoční trhy
dobré jméno a lákají návštěvní-
ky z okolí. Město se může chlu-

bit akcí, která připomíná tra-
dice a dobré mezilidské vztahy.
Vánoční trhy každoročně zaha-
jují období koncertů a voňavých
výstav, které končí o Štědrém
večeru setkáním občanů na
náměstí. Udělejme si v před-
vánočním shonu chvíli času,
třeba na hudbu podle svých
představ. (frk, fal)

Bohumínské vánoční trhyBohumínské vánoční trhy
Navodily příjemnou atmosféru první adventní neděle. Stánky

nabízely první dárky, děti přitahovaly živé ovečky, nad hlavami
zněly koledy a vzduchem poletovaly vločky sněhu.

Foto: Lukáš KANIA

Rekonstrukce amfiteátru v sadu Petra Bezruče se chýlí ke konci
a 15. prosince bude areál zkolaudován. Nově otevře své brány pro
veřejnost poprvé na Silvestra projekcí žhavé filmové novinky. 

Zda to bude velkofilm King
Kong nebo další díl Harryho Pot-
tera s Ohnivým pohárem může-
te rozhodnout i vy hlasováním
na webových stránkách společ-
nosti Bospor www.bospor.bo-
humin.info. V této chvíli má
náskok Harry, ale do konce hla-
sování je dost času. A že bude 
zima? Nevadí. Bude připraveno
teplé občerstvení a na závěr
ohňostroj. Projekce filmu začíná
v 17.00 hodin. Přij�te se podí-
vat na krásný dárek Bohumínu.

Nové letní kino bude mít ka-
pacitu až 700 míst. Je určeno
nejen letním nočním projek-
cím, ale i jiným kulturním a spo-
lečenským akcím. Pro tyto pří-
ležitosti je před promítací plo-
chou vybudováno pevné, široké
pódium s betonovou dlažbou.
Mezi ním a prvními řadami dře-
věných lavic s opěradly je ještě
rozšířená betonová plocha kom-
binovaná s žulovou kostkou.

Promítací plocha je 8 metrů
vysoká a 19 metrů široká. Nové
provedení má také budova so-
ciálního zázemí. Původnímu

účelu bude sloužit polovina 
stavby. Ve druhé části vznikly
mužská a ženská šatna pro
účinkující. V nově postavené
promítací kabině jsou z ven-

kovní strany připraveny prosto-
ry pro letní občerstvení s pose-
zením pod zastřešenou per-
golou. V zimě by bylo neren-
abilní. V nejbližším okolí při-
bude celoroční provoz s občer-
stvením například v Penzionu
ve věži nebo v přístavbě zim-
ního stadionu.  

Rekonstrukce areálu letního
kina stála 13,66 milionu korun.
Díky dotaci z Ministerstva pro
místní rozvoj ve výši 7,72 mili-
onu korun město do nového
kulturního stánku vložilo ze
svých finančních prostředků
pouze 5,93 milionu korun.

(viš, frk)
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▲ Poetický zimní pohled na Skřečoň má bohužel negativní podtext - poslední listopadový víkend byl Bohumín
pod příkrovem polétavého prachu, kterého tu bylo naměřeno nejvíce z celého Karvinska. Limit 
50 µg/m3 byl překročen více než třikrát (175 µg/m3). Ačkoliv bohumínské firmy nepřekročily povolené limity,
inverze a špatné rozptylové podmínky způsobily nedýchatelné ovzduší. Tuto skutečnost bohužel nemůžeme
ovlivnit. Bližší údaje k problematice zveřejníme v příštím čísle. (Foto: Lukáš KANIA)

O čem jednala rada města

Doprava houstne, parkování je stále složitější
Rada města zasedala 23. listopadu na své 67. schůzi. Mimo jiné

pojednávala tyto záležitosti.

■ Školské rady
Již v srpnu 2005 rada města

zřídila na základních školách 
s účinností od 1.9.2005 šesti-
členné školské rady. Jednu třeti-
nu volí zákonní zástupci nezle-
tilých žáků, další třetinu volí
pedagogičtí pracovníci dané
školy. Třetí část členů školské
rady jmenovala rada jako zřizo-
vatel škol. Podrobněji v článku
na straně 7.

■ Dotace na kolektory
Rada schválila přijetí finan-

ční dotace ve výši 213 910 ko-
run a 9 975 korun na projekt a
dodávku kolektorů na dům se-
niorů ve Vrbici. Realizace pro-
běhla již v minulém roce, pro-
středky z Fondu životního pro-
středí město obdrželo až nyní.

■ Odměny pro Talenty roku
2005
Projekt Talent roku 2005 hod-

notí práci žáků a studentů bo-
humínských škol i jejich peda-
gogů. Rada souhlasila s oceně-

ním nejlepších z nich. Za umís-
tění v okresních a krajských
olympiádách a celostátních sou-
těžích žáků a studentů budou 
oceněni také pedagogové, kteří
je připravovali.

■ Sloučení mateřských škol 
se základní školou
Mateřská škola Rafinérský

lesík a Mateřská škola Fitškolka
se stanou od 1.1.2006 součástí
Základní školy na tř. Dr. E.
Beneše. Současné ředitelky
obou mateřských škol zůstanou
v pracovním poměru se zařa-
zením jako učitelky.

■ Podnikatelská sféra 
se neustále mění
Podle předložené zprávy živ-

nostenského odboru počet no-
vých živnostenských oprávnění
dosáhl v polovině listopadu
počtu 280. Zároveň však téměř
sedm set podnikatelů přerušilo
dočasně svou živnost a 186 jich
dokonce podnikání zcela opus-
tilo. Živnostenský odbor regis-

troval k uvedenému datu také
60 samostatně hospodařících
rolníků. Celkem je v evidenci
živnostenského úřadu ve městě
3 616 podnikatelů, z toho 3 356
fyzických a 260 právnických osob.

■ Hřiště zůstane v pronájmu
Rapidu Skřečoň
Na základě požadavku FC

Rapidu Skřečoň rada města pro-
dloužila dobu nájmu fotbalo-
vých hřiš� v parku Petra Bez-
ruče z roku 2013 do roku 2015.
To umožní požádat Ministerstvo
školství, mládeže a kultury o do-
taci z programu »Údržba a pro-
voz sportovních zařízení«. 

■ Ve městě přibývá osobních
vozů i řidičů
Podle statistiky, kterou zpra-

coval odbor dopravy, ročně při-
bývá ve městě 550 až 700 vozů
(sledováno od roku 2003). 
V Bohumíně je 11 454 registro-
vaných řidičů. Každoročně při-
bývá počet těch, kterým je 
oprávnění k řízení motorového

vozidla vydáno poprvé. Letos
přibylo 237 řidičů (vloni téměř
dvojnásobek). Bohužel, každo-
ročně je přes dvě stě řidičských
průkazů odňato. Odbor dopra-
vy plánuje do roku 2007 vybu-
dovat ve městě dětské dopravní
hřiště.

■ Jak budeme v příštích letech
parkovat?
Rekonstrukcí náměstí T. G.

Masaryka v příštím roce ubude
najednou osmdesát parkova-
cích míst. Řešením náhrady se
zabývala zpráva odboru dopra-
vy, kde se navrhují tyto mož-
nosti parkování - dvaadvacet
míst po dokončení rekonstruk-
ce Husovy ulice a sedmadvacet
míst ve vnitrobloku za barem
Tágo. 

Připravuje se projekt dalších
parkovacích míst v areálu 
dnešních volejbalových a te-
nisových kurtů u nádraží Čes-
kých drah.

František KREJZEK

Pozvánka
na letošní poslední 

jednání zastupitelstva
Na posledním zasedání

zastupitelstva města v tom-
to roce budou zastupitelé
diskutovat a schvalovat roz-
počet na příští rok. I vy jste
zváni na toto veřejné jed-
nání 14. prosince do vel-
kého sálu radnice, kde se 
v dalších bodech programu
budou mimo jiné řešit:
● projekty Prevence 

kriminality 2006,
● změny územního plánu,
● péče města o kulturní 

a církevní památky,
● majetkové záležitosti 

a další.
Součástí jednání zastupi-

telstva města bude slavnost-
ní otevření areálu letního
kina v parku Petra Bezruče.

(red)
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● Byty I. kategorie
Licitace se konají v budově

MěÚ v Bohumíně, zasedací
místnost č. dveří 230, pokud
není uvedeno jinak. Vyvolá-
vací cena je 20 Kč za l m2.

■ Byt na ul. Bezručově čp.
1143, Bohumín 1+3, kat. I.,
byt č. 33 v 6. NP o celkové plo-
še 69,93 m2. Plocha pro výpo-
čet nájemného 64,85 m2. Pro-
hlídka bytu 13.12. v době od
10.30 do 11.00 hodin. Licitace
se koná 14. prosince v 16.45
hodin v budově Městského
úřadu Bohumín, č. dv. 222
(malá zasedací místnost).

■ Byt na ul. Bezručově
1144, Bohumín 0+1, kat. I., č.
b. 56 v 10. NP o celkové ploše
29,70 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 26,50 m2. Prohlíd-
ka bytu 13.12. od 11.00 do 11.30
hodin. Licitace se koná 19.12.
v 16.30 hodin. 

■ Byt na ul. Alešově 1070,
Bohumín 0+1, kat. I., č. b. 49 
v 9. NP o celkové ploše 31,12
m2. Plocha pro výpočet nájem-
ného 27,23 m2. Prohlídka bytu
20.12. v době od 9.00 do 9.30
hodin. Licitace se koná 21.12. 
v 16.00 hodin. (sta)

l ic i tace

rozhovor

● Co se změnilo od našeho
posledního setkání?
Člověk míní, osud mění. Ješ-

tě na počátku letošního roku
situace vypadala pro mne sta-
bilní, nechystal jsem se opustit
místo vedoucího oddělení pro
přeshraniční spolupráci. Pak při-
šlo výběrové řízení na místo ve-
doucího obchodně ekonomic-
kého úseku na ambasádě ve
Varšavě, ve kterém jsem uspěl.
Pořád jsem z toho obratu tro-
chu zkoprnělý, celé to období
bylo nějak divně hektické, a aby
to nebylo úplně jednoduché, 
v té době přišla ještě i velmi
lákavá nabídka na práci ve
Vídni. Po složitém rozhodování
a dlouhém váhání jsem ji od-
mítl. Varšava se mně zdála, 
a zdá, jako místo s větší dyna-
mikou, uvidíme.

● Po generálním konzulátu 
v Katovicích přichází nyní
velvyslanectví ve Varšavě? 
Jak vůbec vypadá taková struk-
tura českého velvyslanectví?
Práce na velvyslanectví opro-

ti generálnímu konzulátu je jed-
nak daleko větší výzvou, ale
také náročnější štací. V rámci
struktury velvyslanectví existu-

je politické oddělení, které vede
politický rada, to je faktický zás-
tupce, dvojka na úřadě. Poté 
v hierarchii na třetím místě sto-
jí vedoucí obchodně ekonomic-
kého úseku, zastupuje v ekono-
mických záležitostech ambasa-
dora. 

Do ekonomického týmu patří
ještě lidé z kanceláře Czech
Trade. Jejich ředitel je naprosto

neocenitelný znalec obchod-
ních a firemních vazeb i mož-
ností česko-polské spolupráce.

Úzce spolupracuji rovněž s Čes-
kým centrem primárně se stara-
jícím o propagaci české kultury.

Speciální součástí ambasády
je konzulární oddělení s konzu-
lárním radou v čele. 

● A Bohumín?
Tak tady se u mě nemění nic,

jsem kdykoliv připravený městu
v rámci svých možností pomoci.
První velkou možností lobovat
za město jsem měl již ve své no-
vé funkci během zasedání Mezi-
vládní komise pro přeshraniční
spolupráci v polské Visle. Snad

Bohumín se vrací na dopravní mapu Evropy
S Rudolfem Opatřilem, bývalým poslancem Poslanecké sně-

movny, nedávným konzulem v Katovicíc a diplomatem hovo-
říme o jeho nové misi ve Varšavě. Protože je velkým bohumín-
ským patriotem, sklouzl náš rozhovor i na domácí téma.

▲ Nová budova promítací kabiny se zázemím pro občerstvení a hlediště s dřevěnými sedadly pro 700 diváků.

● Pronájem 
nebytových prostor
Město Bohumín zveřejňuje

záměr pronájmu a vyhlašuje
licitační řízení na pronájem
nebytového prostoru v domě
na ulici Ostravské č.p. 277,
Pudlov. 

Je v I. NP domu (prostor po-
žární zbrojnice v Pudlově - ga-
ráž a dílna), o rozloze celkem
cca 129,40 m2. Zóna C 300 Kč/
m2/rok. Licitační řízení se usku-
teční 19.12. ve 14.00 hodin.

Licitační jistota činí 9 705 Kč
a je ji nutno uhradit na č. účtu
6015-1721638359/0800, o čemž
účastník licitačního řízení před-
loží doklad před jeho zahá-
jením.

Licitační řízení se koná na
MěÚ Bohumín, majetkový od-
bor, dveře č. 119a (přízemí).
Bližší informace na tel. čísle
596 092 212.

se ten neš�astný nový most přes
Odru podaří otevřít tak, aby
město z něj mělo užitek a ne
jenom dopravní zátěž. Ale ne-
skrývám, situace je kompliko-
vaná, polská strana má poně-
kud jiné představy než před-
stavitelé města Bohumína, jed-
nání trvají.

Bohumín se jako celek zvele-
buje, o tom není pochyb, něk-
teré části více, některé méně.
Impulsem bude dokončení pře-
stavby železničního uzlu a dokon-
čení dálnice. Způsob a postup 
stavby bere dech, věřím, že ne-
malé komplikace občanů vyváží
výhody. Ty ovšem musí takříka-
jíc uvést do běžného života před-
stavitelé města. Nebude to jed-
noduché.

Bohumín se prostě vrací na
dopravní mapu Evropy.

Redakce
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▲ Údržba Blatné ulice ve Skřečoni. (Foto Lukáš Kania)

Zimní údržba ve městě je v plném proudu
První sněhovou pohotovost

drželi městští silničáři v Bo-
humíně již 18. listopadu.
Město je na zimu připraveno
už od začátku listopadu a skla-
dy jsou plné posypového ma-
teriálu a soli. Letos má
Bohumín na zimní údržbu
vyčleněno 1,2 milionu korun. 

»Protože vrstva sněhu nebyla
velká a sníh průběžně taje, ne-
museli jsme zatím do terénu na-
sazovat pluhy, jen na nejkritič-
tějších místech zasahoval sypač.
Kapacita skladů na posypový
materiál sice není taková, že by se
nám do nich vešel posyp na celou
zimu, ale zásoby průběžně do-
plňujeme. V tuto chvíli máme
sýpky plné, vejde se nám sem zhru-
ba 130 tun materiálu,« uvedl šéf
zimní údržby Zdeněk Vojáček 
s tím, že vloni se na území měs-
ta spotřebovalo 700 tun strusky
a 120 tun soli. Náklady na
loňskou zimní údržbu dosáhly
doposud nejvyšší částky. Stály
město zhruba 2 miliony korun. 

»Obvykle na zimní údržbu vy-
čerpáme zhruba 1 milion korun.
Peníze vyčleněné na zimní údrž-
bu jsou součástí rozpočtu na 
opravu a údržbu komunikací.
Máme na ně každoročně vyčle-
něno přibližně 8 milionů korun.
Čím větší objem si vyžádá zimní
údržba, tím méně peněz nám zůs-

tane na opravu městských silnic a
chodníků. Letos jsme ale všechny
naplánované a nutné opravy
stihli zrealizovat, takže stav silnic
je před zimnou v Bohumíně dob-
rý,« uvedl vedoucí odboru ži-
votního prostředí a služeb Pavel
Klimovič.

Na zimní údržbě v Bohumíně
se letos budou podílet tři multi-
káry s pluhem a posypem a až
pět traktorů s pluhem. V poho-
tovosti bude také jeden nakla-
dač na posyp do strojů a multi-
kár, který zasahuje, pokud je

více sněhu. Obnovu techniky
plánuje BM servis, který pro
město zimní údržbu zajiš�uje, až
v novém roce.

Změny v zimní údržbě budou
v letošním roce jen kosmetické
a budou se týkat výměny posy-
pového materiálu. Z velmi jem-
né strusky by silničáři měli pře-
jít na hrubší. »Struska byla moc
jemná a posyp nebyl tak účinný.
Jakmile roztál sníh, byly komu-
nikace před úklidem velice praš-
né, takže jsme letos změnili doda-
vatele posypového materiálu 

a měli bychom používat hrubší
strusku,« doplnil šéf zimní
údržby Zdeněk Vojáček.

Město aktualizovalo jako
každý rok operační plán zimní
údržby, podle kterého se BM
servis stará zhruba o 76 kilo-
metrů městských komunikací
jak v centru města, tak v okra-
jových částech. Firma obhospo-
dařuje i městské chodníky v dél-
ce 60 až 70 kilometrů. V le-
tošním roce vzrostla délka udržo-
vaných silnic nepatrně o jeden
kilometr a do údržby přibyly i
některé nově vybudované chod-
níky.

Silnice první, druhé a třetí
třídy ošetřuje Správa a údržba
silnic Moravskoslezského kraje.
Městské komunikace jsou pro
potřeby zimní údržby rozděleny
podle frekvence provozu do čtyř
skupin. Ty nejpoužívanější a
nejzatíženější se ošetřují jako
první, dosáhne-li pokrývka sně-
hu pěticentimetrové vrstvy.

Poslední skupina městských
komunikací by měla být podle
pravidel ošetřena do šestnácti
hodin. V případě potřeby za-
sahuje BM servis okamžitě a
nečeká se na to, až sněhová
pokrývka dosáhne pěti cen-
timetrů. 

Lucie BALCAROVÁ

V sobotu 24. prosince, ještě
než usedneme k štědrovečerní-
mu stolu, BM servis vyveze
kontejnery ze
všech sídliš� 
a multikára vy-
prázdní odpadkové koše. První
svátek vánoční se svážet nebu-
de, ale již na Štěpána pracovníci
BM servisu znovu vyjedou a
provedou běžný svoz v plném
nasazení. V týdnu před Sil-
vestrem se na termínech svozů
nebude nic měnit.

»Ani Silvestr není dnem, kdy
odpadků nadměrně přibývá.
Proto v tento den budeme svážet

v běžném reži-
mu. Na Nový
rok projede Bo-

humínem multikára a provede
úklid po bujarém silvestrovském
veselí,« dokončil výčet termínů
svozu šéf odpadového hospo-
dářství akciové společnosti BM
servis Miroslav Sternadel.

František KREJZEK

Odpadky po Štědrém dnu
odvezou již o svátcích

Nejvíce odpadků během období vánočních a novoročních
svátků vyprodukujeme na Štědrý den a o prvním svátku
vánočním. Proto bude ve sváteční dny posílen svoz odpadků.

čis té město

Jak je to s opravou Čáslavské ulice?
Bydlím na rohu tř. Dr. E.

Beneše a ulice Čáslavské a
konkrétně na této ulici se
před časem prováděla oprava
kanalizace a pokládka nového
STL plynovodu. 

Zasypání a
hlavně zhutně-
ní vykopané
rýhy bylo provedeno nekvalit-
ně. Důsledkem toho došlo k po-
stupnému propadávání vozovky
v místě napojení kanalizace a
současný stav je takový, že mů-
že dojít jak k poškození pro-
jíždějících vozidel, tak  k úrazu
chodců. 

Myslím, že jinak dobře fun-
gující orgány MěÚ Bohumín ne-
budou plýtvat penězi za úhradu

vzniklých škod na vozidlech,
popřípadě zdraví občanů.

Ivo ČORBA

Jedná se o dva překopy, které
se budou opravovat současně 

s asfaltováním
nového parko-
viště na Neru-
dově ulici. Zda

to bude ještě letos, to záleží na
počasí. Nebude-li to možné,
pustíme se do opravy hned na
jaře příštího roku. 

Ivo LENOCH, odbor 
životního prostředí a služeb

● ● ●

Máte také otázky na pracov-
níky radnice? Ptát se můžete 
i prostřednictvím elektronické
pošty - e-mail: oko@mubo.cz.

ptáte se
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s talo se

bydlení

Maják městské policie
policie uvedené mladíky zadr-
žela a předala PČR.

● O tři hodiny později tato
čtveřice mladíků procházela ve
zlém rozmaru ulicí Husovou a
jeden z nich u tří vozidel ukopl
zpětná zrcátka. Pozorný spolu-
občan nám toto oznámil a do-
zorčí pomocí kamerového systé-
mu zjistil pohyb mladíků na
náměstí T. G. Masaryka. Hlídka
pak tyto výtečníky zajistila na
Poděbradově ulici . Také tento
případ si převzali policisté PČR.

Karel VACH, 
ředitel městské policie

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 731 130 666

● Ve sledovaném období
strážníci nalezli tři kradená mo-
torová vozidla. 

● Rovněž řešili dva případy
založení černé skládky a jeden
případ odložení nebezpečného
odpadu do velkokapacitního
kontejneru.

● Rušnou noc měli strážníci
ze soboty 26.11. na neděli 27.11.
Nejdříve oznámil muž z domu
na ulici Štefánikově, že jej 
v domě fyzicky napadli čtyři
podnapilí mladíci a při potyčce
rozbili skleněnou výplň dveří ve
4. patře. Autohlídka městské

Pozvánka na adventní koncert
V sobotu 17. prosince od 17 hodin uslyšíte novojičínský sbor

ZUŠ Ondrášek, který má bohaté koncertní zkušenosti nejen 
u nás, ale i v Evropě, Japonsku a Jižní Africe. Tento padesáti
členný dětský pěvecký sbor pod vedením Josefa Zajíčka nás
naladí na vánoční atmosféru v prostorách Římskokatolického
kostela v Novém Bohumíně. Vstupné dobrovolné. 

Srdečně zve K.A.R.

Přes několikanásobnou osvě-
tu v oblasti pohledávek v měst-
ském bytovém fondu, která
proběhla v médiích městských 
i regionálních, je stále značné
množství nájemníků, kteří hru-
bě porušují své povinnosti a ne-
plní si své závazky vůči pronají-
mateli.

Město Bohumín se stále po-
týká s mnoha neplatiči ve svých
bytech a rok od roku stoupá
počet podaných žalob a nuce-
ných soudních stěhování. Do
počátku prosince letošního
roku podalo město 52 výpovědí
z nájmu bytu. Někteří nájemní-
ci si pak uvědomili závažnost
situace a svůj závazek vůči měs-
tu vyrovnali, případně dluh
uznali a sepsali splátkový ka-
lendář. Bohužel někteří s měs-
tem přestali naprosto komu-
nikovat, případně porušovali 
sjednaný splátkový kalendář.
Takový přístup se však skutečně

nevyplácí, dokladem je pak
počet podaných návrhů na
přivolení soudu k výpovědi 
z nájmu bytu. 

V roce 2005 bylo zatím
podáno 14 těchto žalob. Ještě
vyšší počet je u skončených ná-
jemních vztahů na dobu urči-
tou. Celkem 17 nájemcům ne-
byla tato smlouva z důvodů ne-
placení prodloužena a město
podalo u Okresního soudu 
v Karviné návrh na vyklizení
bytu. Ke zmíněnému soudu by-
lo podáno také 17 návrhů na
výkon rozhodnutí vyklizení by-
tu a 5 návrhů na prodej movi-
tých věcí. 

Za účasti exekutorů bylo 
v Bohumíně provedeno letos
také 25 soudních stěhování 
z bytu. Následně bylo takto vy-
stěhovaným přiděleno dle roz-

sudku soudu 9 zajištěných pří-
střeší. Ve skladovacích pros-
torech na ul. Okružní proběhly
také 4 dražby movitého ma-
jetku. Majetkový odbor rovněž
zastupuje město u soudních
jednání v Karviné a Ostravě. 
V roce 2005 proběhla více než
padesátka těchto stání. 

Připomínáme občanům byd-
lícím v městských bytech, aby si
důsledně plnili své závazky ply-
noucí z nájemní smlouvy, kte-
rou mají uzavřenou s městem
Bohumínem. Není cílem ná-
jemníky bezdůvodně stěhovat 
z městského bytového fondu a
věci řešit prostřednictvím sou-
du. V důsledku neplacení však
scházejí městu prostředky na 
opravy a správu městského do-
movního fondu. Dlužníci tak
svým chováním v podstatě
okrádají slušné nájemníky, kteří
svým závazkům dostávají. 

Všem, kteří zodpovědně plní
své povinnosti nájemců měst-
ských bytů, přejeme příjemné
prožití vánočních svátků a vše
nejlepší v novém roce 2006. 

Roman BERNATÍK, 
majetkový odbor

Do nového roku bez dluhů na nájmu
Blíží se konec roku a s ním bilance věcí, které se nám podařily

a stejně tak vyhodnocování výsledků, s nimiž již tak spokojeni
být nemůžeme. Stále je možné něco zlepšovat a tohoto hesla se
drží také zaměstnanci majetkového odboru. Systematická práce
v oblasti pohledávek a záležitostí týkajících se výpovědí z nájmu
bytu je toho důkazem. 

● Zloději najeli 
do auta strážníků
Poškozením předních dveří

vozu městských strážníků skon-
čila honička tří zlodějů osob-
ního auta Favorit. Ukradený
vůz ještě tentýž večer vrátila
městská policie zpět majiteli.

Pan Dik, kterému ukradený
vůz patří, ještě ve tři hodiny
ráno z 26. na 27. listopadu klid-
ně sledoval televizi, když ho
manželka upozornila, že jejich
auto před domem není. Tři zlo-
ději, kterým se vůz nepodařilo
nastartovat díky bezpečnostní-
mu zařízení, jej vytlačili z par-
koviště a na laně odtáhli o tři
ulice dál. V ulici Na Výsluní 
stačili z kradeného auta ještě
odmontovat státní poznávací 
značku. To je však již kamero-
vým systémem sledovala měst-
ská policie. Zloději se ve vlast-
ním autě snažili rychle zmizet.
Při honičce trojice zlodějů na-
jela do auta strážníků a způsobi-
la kromě vypáčeného zámku na
kradeném favoritu ještě něko-
likatisícovou škodu na služeb-
ním voze městské policie. Tři
»známé firmy« skončily v rukou
policie.

Pan Milan Dik děkuje stráž-
níkům Městské policie za profe-
sionální zásah, díky němuž měl
vozidlo ihned zpět. Staršího fa-
vorita si koupil teprve v lednu.
Chodí o francouzských holích a
pohyb po městě bez auta si ne-
dovede představit. (red)

ví te,  že. . .
... sbor dobrovolných hasičů

v Kopytově založil občanské 
sdružení. Jeho předsedou je
Michal Mlynkec.
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Při chemické havárii:

Může se jednat o havárii 
v chemickém závodě, ve skladu
chemikálií nebo při dopravní
havárii s únikem nebezpečných
látek. Možným rizikem v Bo-
humíně je únik chlóru ze zásob-
níku nebo železniční cisterny 
a jeho toxické působení.

Hlavní činností obyvatelstva
je v tomto případě ochrana před
účinky chemických látek vhod-
nými ochrannými prostředky,
ukrytí nebo evakuace.

Nezbytná doporučení:

● Co nejdříve se ukryjte 
v uzavřené místnosti.

● Uzavřete a utěsněte okna a
dveře a další otvory.

● Vypněte ventilaci.
● Sledujte zprávy v hromad-

ných sdělovacích prostředcích.
● Připravte si prostředky im-

provizované ochrany.
● Připravte si evakuační

zavazadlo.
● Budovu opus�te jen na

pokyn.
Ochrana před povodněmi

Před povodní:

● Vytypujte si bezpečné mís-
to, které nebude zaplaveno
vodou.

● Připravte si pytle s pískem
na utěsnění nízko položených
dveří a oken.

● Připravte si potraviny a pit-
nou vodu na 2 - 3 dny.

● Vlastníte-li osobní automo-
bil, připravte jej k použití.

● Připravte se na evakuaci
zvířat. Upevněte věci, které by
mohla odnést voda.

● Připravte si evakuační
zavazadlo.

Při povodni:

● Opus�te ohrožený prostor.
● V případě evakuace dodržuj-

te zásady pro opuštění bytu
(domu).

● Je-li nedostatek času,
okamžitě se přesuňte na vyty-

pované místo, které nebude
zaplaveno vodou.

Po povodni:

● Nechejte si zkontrolovat 
stav obydlí (statická narušenost,
obyvatelnost), rozvody energií
(plyn, el. energie apod.), stav
kanalizace a rozvodů vody.

● Zlikvidujte uhynulá zvířata,
potraviny a polní plodiny, které
byly zasaženy vodou, podle
pokynů hygienika.

● Informujte se o místech hu-
manitární pomoci.

● Kontaktujte příslušné po-
jiš�ovny ohledně náhrady škod.

(pokračování příště)
Lumír MACURA, vedoucí

organizačního odboru

Kdo je připraven, není zaskočen (7)
Už jsme si popsali nezbytná opatření v případě havárie 

v jaderném energetickém zařízení. Dnes radíme jakými prostřed-
ky se chránit při chemické havárii a před povodní.

Základní pravidla postupu v neočekávaných situacích bychom měli znát všichni

Vyvrcholily oslavy stého výročí odborného školství
Dvoudenním

programem vy-
vrcholily 24. lis-
topadu v Domě

služeb ŽDB a.s. oslavy 100. výročí
vzniku odborného školství v Bo-
humíně. 

Studenti a učitelé Střední od-
borné školy a Středního odbor-
ného učiliště v Bohumíně nabídli
veřejnosti i studentům a žákům
středních a základních škol spo-
lečenský program nazvaný
Nekonečný příběh. Byl vyplněný
módními ukázkami, rozvernými
scénkami z televizních reklam,
projekcí dokumentů o historii 
i současnosti učňovského školství
v Bohumíně. (frk)

Bylo plno, protože kromě stá-
lých návštěvníků do Slůněte
přišly také děti z mateřské školy
Skřivánek a z mateřinky ve Sta-
rém Bohumíně. Měly přichys-
tanou řadu zábavných tanečků
a her, do kterých se mohly zapo-

jit také mladší děti společně 
s rodiči. Děti nejvíce očekávaly
hromadné sfouknutí pěti svíček
na třípatrovém dortu s marci-
pánovým slonem. Pak už si na
něm pochutnávaly. Město Bohu-
mín věnovalo Slůněti částku 

2 500 korun. Další dárky, které
jsou neodmyslitelnou součástí
všech narozenin, převzala paní
Vilma Urbančíková, vedoucí
rodinného centra Slůně. Dětem
se dárky moc líbily. 

Přejeme Slůněti mnoho úspě-
chů do dalších let.

(fal)

Rodinné centrum Slůně slavilo 5. narozeniny
Bohumínké rodinné centrum Slůně slavilo v pátek 25.

listopadu své již 5. narozeniny.

ví te,  že. . .
... zrakově postižení občané si

budou moci koupit od ledna
2006 různé pomůcky v Karviné
6 naproti domovu důchodců?
Obecně prospěšná společnost
TyfloCentrum ČR chce vytvořit
na Karvinsku ucelené spektrum
sociálních služeb a nabídku kom-
penzačních pomůcek pro zrako-
vě postižené. Tel. 596 311 177. 
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● Aktualizujte své žádosti o byt
Majetkový odbor upozorňuje všechny občany, kteří mají podanou

žádost o sociální byt a doposud neprovedli aktualizaci své žádosti na
rok 2006, a� tak učiní během prosince. Žádosti, které nebudou do
konce letošního roku aktualizovány, budou ze seznamu uchazečů 
o městský byt vyřazeny. (sta)

Výběrové řízení na pronájem nebytových
prostor v objektu nového amfiteátru

Bospor spol. s r. o. vyhlašuje výběrové řízení na pronájem
nebytových prostor v objektu amfiteátru letního kina v parku
Petra Bezruče a v objektu přístavby zimního stadionu za účelem
provozování hostinské činnosti. Podmínky pronájmu jsou uve-
deny v aktualitách na internetových stránkách společnosti
www.bospor.bohumin.info. (han)

Srdečně zveme všechny ty, kteří se chtějí zastavit a vychut-
nat si předvánoční atmosféru na výstavu »K.A.R. v perníku«.

Vestibul kina bude provoněn perníkovými chaloupkami 
a drobným perníkem. Tématem, které je vodítkem při tvorbě
pro žáky a studenty bohumínských škol, je světlo: symbol poko-
je, naděje, rodiny. Jejich nápady a výtvory si můžete prohléd-
nout na této výstavě spolu s historickými betlémy (i z Bohu-
mína), vánočním aranžmá, dekoracemi z přírodních materiálů
aj. Pro mlsné jazýčky bude možnost zakoupení perníčků přímo
na místě. Výstava je zpřístupněna od 14. do 23. prosince vždy
od 14.30 do18 hodin a 24. prosince od 21 do 23 hodin ve
vestibulu kina K.A.R. Vstupné je 5 Kč. Přij�te nabrat inspiraci
pro svůj domov. Bližší informace na tel. 596 012 124. (ful) 

Vánoční výstava v K.A.R.

Foto: K.A.R.

Nový hraniční most byl
postaven, aby umožnil dopravu
pro všechny automobily bez
omezení hmotnosti a zvýšil pro-
pustnost na hraničním pře-
chodu. Stavebně byl navržen se
dvěma jízdními pruhy směrem
do Polska a jedním z Polska.
Jeden z jízdních pruhů je určen
pro kamiony a druhý pro osobní
vozidla a autobusy. 

Problém ale nastává při vjez-
du na území Polska, kde se 
z důvodu odbavování kamionů
a autobusů, které jsou z území
mimo Evropskou unii, sbíhají
oba pruhy do jednoho. Z tohoto
důvodu se předpokládá, že na
mostu a před ním, tedy i v pro-
storu odbočky na stávající pří-
jezd ke starému mostu, bude
vznikat souvislá kolona kamio-
nů. Proto odbor dopravy kraj-
ského úřadu Moravskoslez-

ského kraje vydal záporné sta-
novisko k možnosti levého
odbočování, jak od nového
hraničního mostu směrem na
Starý Bohumín, tak obráceně. 
Z tohoto důvodu projektanti
navrhli uzavření stávající ko-
munikace pevnou závorou a za-
chování tohoto průjezdu jen
pro případ havárie na novém
hraničním mostu.

Vedení města, vědomo si této
situace, usiluje o obnovení pří-
jezdu na náměstí ve Starém
Bohumíně ze stávajícího hra-
ničního přechodu jak pro chod-
ce a cyklisty, tak pro osobní au-
tomobily. Byly zpracovány tři
varianty řešení. V současné
době se studie doplňuje o pro-
počet nákladů na její realizaci.
Předpokládá se, že by studie
mohla být realizována do dvou
let. 

Náměstí Svobody čekají změny

Nemůže tam
pochopitelně
být, odbočka
neústí na náměstí Svobody.
Poprvé v historii bude náměstí
ve Starém Bohumíně zcela uza-
vřeno směrem od Polska. Také
napojení Starého Bohumína na
dálnici by bylo výhodnější stá-
vající spojkou starého a nového
mostu. Kdo se bude chtít 
z Polska dostat do Starého

Bohumína bu-
de muset ab-
solvovat čtyř-

kilometrový okruh a pendlovat
tam a zpět po Slezské ulici.
Zachováním spojky a obno-
vením sjezdu na náměstí by se
tato ulice zklidnila a proluky na
ní by se staly atraktivními pro
dostavbu rodinných domků,
doplňuje své hodnocení situace
pan Bárta.

názor

● Máme ve Starém Bohumíně krásný nový most napojený na
obchvat této městské části. Při jízdě ve směru od Polska však chy-
bí směrovka upozorňující na odbočku ke Starému Bohumínu,
píše Miroslav Bárta ze Starého Bohumína a pokračuje:

● K výše uvedenému názoru se vyjadřuje Petr Kamínek ze 
stavebního odboru městského úřadu:

Město Bohumín, zřizovatel
základních škol, vydalo řád pro
volby do těchto rad, které zač-
nou fungovat od 1. ledna 2006.
Právě nyní probíhají na jed-
notlivých školách volby. 

Každá rada bude mít šest čle-
nů, přičemž ředitelky škol ne-
jsou členkami těchto zbrusu no-
vých orgánů. Členové se budou
vyjadřovat k tvorbě a naplňo-
vání vzdělávacího programu,
schvalovat řád školy a výroční
zprávu a podílet se na zpracová-
ní koncepce školy. Zákon dává
školským radám obrovské pra-
vomoci, které sdružením rodičů
dříve chyběly. Jedna třetina ra-
dy, tzn. dva členové, jsou voleni
právě z rodičovské obce. 

Jestliže se dříve mohli rodiče
pouze k problémům vyjadřovat

či připomínkovat je, dneska se 
v řadě důležitých záležitostí,
týkajících se chodu školy, zapojí
do rozhodování.

Zřizovatele budou zastupovat
lidé, kteří školství rozumějí a
mají k němu vztah. Většina ve
školství pracovala či pracuje.
Jsou to především členové tzv.
»školské« komise při radě měs-
ta nebo členové zastupitelstva.

Každá škola potřebuje profes-
ní zázemí a měla by znát názory
široké veřejnosti. Věřím, že čas
ukáže, že rady nepracují pouze
formálně a prosadí si své místo
v reálném životě bohumínských
škol. 

Pavla SKOKANOVÁ,
vedoucí odboru školství, 

kultury a sportu

Proč vznikají školské rady?
Školská rada je orgán, který do škol povinně zavedl nový škol-

ský zákon. Je volen ze zástupců rodičů, zaměstnanců školy a zři-
zovatele.
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▲ Už po deváté vystavovali bohumínští výtvarníci v ateliéru Bart své práce a díla. Kromě obrazů mohli
návštěvníci vernisáže zhlédnout o víkendu 26. a 27. listopadu  keramické maličkosti, dřevěné plastiky a další
práce šikovných rukou.

● Město reklamuje 
kvalitu stojanů
Ve 49. týdnu dočasně zmizí ze

třídy Dr. E. Beneše a ulice
Komenského stojany na kola.
Byly zde instalovány v rámci
rekonstrukce centra města. Na
všechny provedené práce se
stále ještě vztahuje záruka.
Přitom stojany začínají v po-
slední době vykazovat známky
špatné kvality nátěrů. Doda-
vatelská firma reklamované zá-
vady opraví a stojany na kola
namontuje zpět. Nejdříve to
bude koncem prosince t. r., ale
termín bude záležet na klima-
tických podmínkách. (joch )

Zúčastněte se nominace osobností roku 2005
Ocenění osobností kulturního života města 

Ocenění sportovců a osobností ze sportu

Město Bohumín, odbor škol-
ství, kultury a sportu ve spo-
lupráci s komisí kultury při radě
města, vyzývá bohumínskou ve-
řejnost ke spolupráci. 

Nejen občanská sdružení,
příspěvkové a jiné organizace
věnující se kulturní a další záj-
mové činnosti soustavně, ale

také jednotlivci mají možnost
navrhnout k ocenění někoho ze
svého okolí, kdo si to podle je-
jich názoru zaslouží. Máme na
mysli jak hudbu, tanec, zpěv,
literární tvorbu básnickou i
prozaickou, výtvarné práce včet-
ně umělecké a dokumentární
fotografie, užité umění apod.,
ale rovněž publikační, vědeckou

a organizační činnost. Všechnu
zájmovou činnost nelze vtěsnat
do přesných kategorií, speci-
fikace disciplín by byla limitu-
jící, ne všechny úspěchy jsou
přesně změřitelné, vyčíslitelné.
Mnohdy dosahují skvělých vý-
sledků nadějní mladí lidé. Víme
o nich? Nebo se o nich dovíme
více, až když naše město opustí
a zpovzdálí na ně vzpomínají?
Dokážeme vyzdvihnout ty, kteří
bez okázalosti a třeba dlouhá lé-
ta tiše vytvářejí podmínky pro
úspěchy jiných?

Návrhy musí být podány na
stanoveném a důsledně vyplně-
ném formuláři (je k dispozici na
odboru školství, kultury a spor-

tu, případně i ke stažení na 
webových stránkách města, 
v infocentru MěÚ Bohumín, 
v Městské knihovně) tak, aby
byly doručeny nejpozději do
dne uzávěrky nominací, tj. do
13. 1. 2006 na adresu: 

Městský úřad Bohumín, od-
bor školství, kultury a sportu,
Ing. Šárka Drápelová (č. dv.
209), Masarykova 158, 735 81
Bohumín.

Podrobnější informace na
telefonním čísle 596 092 245.

Slavnostní vyhlášení výsled-
ků proběhne 23. 2. 2006 v ki-
nosále K.A.R. 

Šárka DRÁPELOVÁ

V našem městě žije mnoho lidí, kteří kulturu nejen »konzumují«,
ale také dokážou věnovat svůj čas a schopnosti kulturním čin-
nostem a zaslouží si za to uznání. Zvažování nominace bývá pří-
jemné i těžké současně, neboť je jisté, že ne vždy známe všechny
ty, kteří něco »umějí« - ne každý vystupuje se svou dovedností na
veřejnosti, ne každému se tleská.

Pokračováním tradice oceňo-
vání sportovců města chceme
zvýraznit společenský význam
sportu a zvýšit zájem mládeže 
o aktivní sport jako nejúčin-
nější prevenci proti kriminalitě
a negativním sociálním jevům
ve společnosti.

Vyhlašované kategorie: 
■ sportovec roku 

■ mládež (do 19 let) 
■ dospělí (19 let a více) 
■ sportovní družstvo roku 
■ mládež (do 19 let)
■ dospělí (19 let a více)
■ osobnost sportovního 

života (tj. trenéři, cvičitelé,
zasloužilí činovníci, kteří 
významným způsobem 

přispěli k rozvoji tělovýchovy 
a sportu ve městě apod.)

Podmínky pro podání návr-
hů:
■ nominovaní v uplynulém roce

reprezentovali město
Bohumín nebo mají na jeho
území trvalé bydliště;

■ sportovci, družstva nebo 
osobnosti dosáhli v uplynulém
roce mimořádného sportovní-
ho úspěchu nebo dosahovali
dlouhodobě vynikajících
výsledků při výchově sportov-
ců a rozvoji tělesné výchovy a
sportu ve městě všeobecně;

■ nominovaní nikdy neporušili

zásady sportovního chování
a fair-play.
Návrhy na ocenění sportovců

a osobností mohou podat:
■ sportovní organizace 

(tělovýchovné jednoty, 
sportovní oddíly a kluby);

■ školská a volnočasová 
zařízení;

■ komise sportu při radě města;
■ odbor školství, kultury 

a sportu;
■ kdokoli prostřednictvím výše

uvedených institucí.
Bližší informace na tel. čísle

596 092 245.
Šárka DRÁPELOVÁ

Město Bohumín, odbor školství, kultury a sportu ve spoluprá-
ci s komisí sportu při radě města, ocení nejúspěšnější sportovce,
sportovní družstva a osobnosti sportovního života za vynikající 
sportovní výkony, výchovu sportovců a přínos v oblasti rozvoje 
sportu ve městě za rok 2005.

krátce
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Arnošt Hanák sbírá trilobity a maluje historii
Souvislost Arnošta Hanáka s Celníkem Rousseau je čistě

náhodná. Je sice také strážcem hranic a stejně jako Henri
Rousseau maluje, ale zde podobnost končí.

Bohumínský »hledač« minu-
losti ztvárňuje na svých obráz-
cích hlubokou historii Země, je-
jí prvopočátky a nejranější eta-
py vývoje. Malování dinosaurů,
jurských parků a trilobitů střídá
s hledáním jejich zkamenělin
po celé naší vlasti. Z vyprávění
se zdá, že Česká republika je po-
kladnicí prehistorických fosil-
ních pozůstatků.

■ Jak jste se dostal k této tématice?
Jako kluk jsem obdivoval 

Burianovy kresby a ilustrace 
v knížkách. Snažil jsem se napo-
dobovat jeho dokonalé obrázky
prehistorických zvířat a krajiny.
Pak jsem zajel do Prahy na
burzu a tam jsem si koupil své-
ho prvního trilobita. Od pěta-
dvaceti let jsem začal malovat a
věnovat se sběratelství zkame-
nělin. Téma mě natolik uchvá-
tilo, že jsem se vypravil do bar-
randienu, na území mezi Plzní a
Prahou, kde se nacházejí pozůs-
tatky snad všech prehistorických

období. Odhaduje se, že se zde
našla asi patnáctina všech popsa-
ných a známých fosílií na světě.

■ A tam vy jezdíváte kutat 
a hledat?
Dokud mohu, jezdím a hle-

dám. Máme obrovskou výhodu,
že uprostřed republiky máme
takové území. Navíc, můj dávný
známý, se kterým jsem v barran-
dienu byl poprvé, je dnes pra-
covníkem Národního muzea.
Mohu s ním leccos konzultovat.

■ Prvními předlohami vašich 
obrázků byly tedy zkameněliny?
První předlohou byly jedno-

značně kresby Zdeňka Buriana.
Není jednoduché namalovat vý-
jev z období devonu nebo jury.
Dnešní paleon-
tologové vám
vytýkají kaž-
dou maličkost,
kterou nakreslíte jinak. A dělají
to i v případě kreseb Zdeňka
Buriana. Řada jeho obrázků má
proto dnes spíše hodnotu
uměleckou, než vědeckou. Ale i
tak je na světě nepřekonatelný.

■ Já si myslel, že malujete podle
své fantazie, ale asi se mýlím.
Dnes už je tolik seriálů o mi-

nulých geologických obdobích,
natočených podle nejnovějších
vědeckých poznatků, že se nelze
příliš odchýlit od podoby pre-
historické fauny a flóry. Navíc
mám doma hodně knižního ma-
teriálu z celého světa, ze které-
ho mohu vycházet.

■ Kolik jste namaloval obrázků?
Myslím, že jich už bylo kolem

tisícovky. Nejčastěji jsem malo-
val pastely
nebo pérovky,
v poslední do-

bě to jsou oleje. Stovky jsem
jich už rozdal nebo prodal.

■ Kde všude znají vaše kresby?
Větší ucelenou výstavu jsem

měl v Ostravě a ve Štramberku.
Vystavovali zde asi osmdesát
mých kreseb. Ale v poslední
době se na mne obracejí také
pracovníci muzeí, pro které
kreslím ilustrace.

■ A co Bohumín?
Ne, zatím ne. V Bohumíně

jsem nevystavoval.

■ Nemohli bychom vaše kresby 
i vaše sběratelské skvosty vidět
například v Salónu Maryška? 
Když to domluvíte, proč ne.

Nosím v hlavě myšlenku, že spo-
lu s Janou Pastuchovou, učitel-
kou biologie a matematiky gym-
názia, nabídneme dětem a mlá-
deži zájmový kroužek, ve kte-
rém bychom se společně mohli
zabývat zkamenělinami a jejich
hledáním. I v našem nejbližším
okolí je hodně zajímavých míst,
kde se nalézají pozůstatky doby
prehistorické. Spousty »pokla-
dů« ukrývají ostravské haldy 
s vytěženou hlušinou.

■ Jsou v Bohumíně další takoví
nadšenci pro paleontologii
jako jste vy?

Rád bych někoho takového
ve městě našel i pro výpravy ne-
jen po okolí, ale i třeba do bar-
randienu.

■ Kolik kousků obsahuje vaše 
sbírka fosilií?
Několik tisíc, nepočítal jsem

to. Od nejdrobnějších trilobitů,
kteří měří několik milimetrů, až
po celou přesličku a kus ma-
mutího klu.

■ Jste více malíř nebo více 
sběratel?
Dneska je to už půl na půl.

Hledání je příjemnější v teplém
počasí a když prší a je zima, je
jednodušší malovat.

■ Nemáte chu� spojit své kresby 
a fotografie a vydat je knižně?
Snad později ano, uvažuji 

o tom.
Doufejme, že se nám spo-

lečně podaří bohumínské veřej-
nosti nabídnout alespoň zlomek
z toho, co Arnošt Hanák díky
své zálibě za téměř dvacet let
nakreslil a nashromáždil.

Připravil František KREJZEK

vaše hobby
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Věra Palková po volbách 
v roce 1994 podle svých slov
naprosto neplánovaně opustila
post ředitelky gymnázia, aby
zasedla na radnici coby místo-
starostka města. Tenkrát ovšem
byla přesvědčena, že je to jen
krátkodobé řešení. Chtěla se
co nejdříve vrátit zpět na »své«
gymnázium. Dnes je členkou
samosprávných orgánů již třetí
volební období.  

● S jakou představou jste před 
těmi jedenácti lety vstupovala do
voleb a jak se vaše osobní před-
stavy shodují s konkrétními
výsledky?

Mám ráda naše město a chtěla
jsem se aktivně podílet na jeho
rozvoji. Mé prvotní představy
byly úzce zaměřené na školy, je-
jich technický stav a vybavenost.
Přála jsem si prosadit razantní
zlepšení jejich materiálních pod-

mínek. A skutečnost? Dnešní
technický stav bohumínských
škol je naprosto nesrovnatelný 
s tím, co zde bylo před jedenácti
lety. Školy jsou naší chloubou.
Všechny jsou po generálních 
opravách, mají kvalitní vybavení,
moderní učebny včetně speciali-
zovaných, vlastní nová sporto-
viště, klubovny, výdejny jídel.
Pracují v nich velmi fundované
pedagogické týmy, které zajištují
výuku v nadstandardní kvalitě 
a rodičům nabízejí i pestrý mi-
moškolní program.

Ovšem dnes se mi tehdejší cíl
jeví jen jako jeden z mnoha.
Naučila jsem se vnímat potřeby
města v širších souvislostech, dí-
vat se do budoucna a prosazovat

perspektivní záměry. Jsem velmi
ráda, že to, co se mi kdysi zdálo
jako vzdálený a neuskutečnitel-
ný sen, je dnes skutečností.

Například centrum města, ješ-
tě nedávno šedé, nudné a ne-
vzhledné, čeká v příštím roce po-
slední etapa rekonstrukce - nové
náměstí. Navíc bude doplněno
zbrusu nově opravenou budo-
vou kina.

Nebo sportovně rekreační are-
ál v parku. K bazénu, který je 
k naší velké radosti hojně využí-

ván širokou veřejností, přibudou
letos další stavby - nový amfi-
teátr letního kina, penzion ve
vodárenské věži, přístavba zim-
ního stadionu, která zvýší kom-
fort návštěvníků a poskytne zá-
zemí hokejistům i sousedícím
fotbalistům.

Mohla bych pokračovat naši-
mi panelákovými sídlišti. Všimli
jste si jak mění svůj vzhled a roz-
kvétají? Nejen postupně opra-
vovanými domy, ale i chodníky,
dětskými koutky, parkovišti, mo-
biliářem, novou zelení.

Rovněž nákupní možnosti se
rozrostly o supermarkety. V bu-
doucnu ještě plánujeme vybu-
dování velkého nákupního cen-
tra v místech benziny.

Bilancujeme činnost zastupitelstva města se zastupitelkou, radní a taky místostarostkou

Uplynuly tři roky od voleb do obecních zastupitelstev. S jednot-
livými členy zastupitelstva města Bohumína bilancujeme jejich čin-
nost a ptáme se na další plány v jejich politické práci. (Tentokrát
jsme učinili výjimku z abecedního pořadí na žádost Pavla Drobila,
kterému vyhověla Věra Palková a pořadí si s ním vyměnila). 

Mé sny o Bohumínu se postupně

● Jsou čtyři roky v samosprávě
města dlouhé nebo krátké období
pro realizaci vašich záměrů?
Podle mého názoru je čtyřleté

období přiměřenou dobou k to-
mu, aby občané poznali, koho si
zvolili a jak plní své volební sliby.
Je to ovšem velmi krátká doba na
to, abyste mohli realizovat všech-
ny své představy. Proto je ne-
zbytné, získat si důvěru lidí , aby
vám dali šanci pokračovat v dal-
ším období. Z vlastní zkušenosti
vím, že občané jsou velmi vní-

maví a dokáží vám »odpustit« i
nepopulární kroky, které musíte
udělat v zájmu budoucího rozvo-
je. Co vám však nikdy neodpus-
tí, je nezájem o jejich problémy, 
mnohomluvnost, to, že nic ne-
děláte, vymlouváte se a svalujete
vinu na jiné.

● Není většinové zastoupení
ČSSD v orgánech města 
na úkor širší a barvitější diskuze
o budoucnosti města?
Jsme trochu netypická rad-

nice. Nechováme se jako ODS
dle hesla »vítěz bere vše«. V ko-
misích jsou zastoupeny rovno-
měrně všechny politické strany,
by� tomu jejich volební výsledky
neodpovídají. Opoziční zastu-
pitelé zastávají funkce předsedů

Waloszkovým láska a manželství vyd
Kamennou svatbu v kruhu svých nejbližších oslavili v úterý

29. listopadu Františka (86) a Vladislav (89) Waloszkovi z Bo-
humína. Po 65 letech společného života si opět řekli své »ano«
v obřadní síni městského úřadu. Vychovali dvě děti a mají čtyři
vnučky a tři pravnoučata. 

Osudným se pro seznámení
manželů Waloszkových stala oby-
čejná koza a kozí mléko. Paní
Františka se měla vdávat za důs-
tojníka a jako svatební dar měli
dostat kozu. Protože od mládí
musela pít teplé kozí mléko, které
ze srdce nenáviděla, s důstojní-
kem se kvůli kozímu svatebnímu
daru rozešla. Zanedlouho pak 
v bohumínském chemickém zá-
vodě, kde pracovala, poznala
svého muže Vladislava a hned si
padli do oka.

»Našel jsem si to nejkrásnější 
a nejšikovnější děvče z celé Vrbice.
Měl jsem devět sourozenců a pro-
tože jsem byl nejstarší, musel jsem
se o ně starat. I my jsme doma měli
kozy, ale byly jen tři, takže jsem je
jako věno dostat nemohl, doma by
jim chyběly,« zavzpomínal 89letý
Vladislav Waloszek.

Lásku manželů Waloszkových
čekalo hned na začátku jejich
společného života mnoho překá-
žek. Vzali se v listopadu v roce
1940 a po krátkých pěti měsících
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Věrou Palkovou

komisí, jsou členy statutárních
orgánů městských společností a
plně zodpovídají za jejich hospo-
daření a rozvoj. A pokud někteří
z nich mají pocit, že jim je dáván
malý prostor pro jejich názory,
pak musím říct, že tím sami sobě
vystavují nelichotivé vysvědčení.
Je to jen známka toho, že přes
funkce, které přijali, i zodpověd-
nost, která s tím souvisí, věnují
velmi málo času tomu, aby při-
cházeli s novými nápady a prosa-
zovali nové trendy. 

● Je nějaký cíl, který bude přecházet
do příštího volebního období,něco,
u čeho byste nechtěla chybět?

Dnes je Bohumín rychle se
rozvíjejícím městem se strategic-
kou dopravní polohou, řadou
prosperujících výrobních pod-
niků, které kromě práce nabízí
bohaté volnočasové aktivity v ob-
lasti sportu i kultury. Chtěla
bych, aby v budoucnu byl Bohu-
mín vnímán také jako město
čisté a bezpečné, město vzděla-
ných lidí, město, kde senioři ma-
jí zelenou a kde stojí zato žít...

A aby tomu tak bylo, jsem
připravena přiložit ruku k dílu.

Připravil: František KREJZEK

ržely plných pětašedesát let
odvedli novomanžela na nucené
práce, odkud se vrátil po více než
pěti dlouhých letech. 

»Během té doby dostal jen dva-
krát dovolenou a poslal mi tři do-
pisy. Důstojník mi ale stále posílal
vzkazy, jestli je Vladek v pořádku.
Celou válku na mne ještě čekal.
Přestože jsem o muži téměř žádné
zprávy neměla, tak jsem mu tvrdi-
la, že je mám a že je manžel v po-
řádku. Tak moc jsem ho milovala 
a naše láska nám vydržela až do-
sud,« vzpomínala 86letá Františ-
ka Waloszková.

Vladislav Waloszek pracoval až
do svých 80 let v bohumínských
železárnách jako řemenář a ča-
louník. Dodnes si ho lidé z že-
lezáren pamatují. »Při procház-

kách městem potkáváme lidi, kteří
vzpomínají na to, co jim děda
spravil nebo vyrobil. Nedávno nám
třeba jeden pán ukazoval opasek,
který mu dědeček udělal a který
měl právě na sobě,« uvedla nej-
starší vnučka 38letá Pavlína a do-
dala: »Babička s dědečkem mě vy-
chovali a já se te� na oplátku 
starám o ně. Odjakživa byli jako
dvě hrdličky a i te�, když sedí u
televize, se drží za ruce. Jakmile
babička odejde třeba navštívit jen
na dvě hodiny svou dceru, dědeček
se už po ní shání. Jsou na sebe 
opravdu hodně citově vázaní a ne-
mohou žít bez sebe.«

A jaký je jejich recept na š�ast-
né a spokojené manželství? Po-
rozumění, trpělivost, důvěra jed-

noho k druhému, umět odpouš-
tět chyby. »Od začátku našeho
vztahu jsme si rozuměli a tak je to-
mu dodnes. Nikdy jsme se spolu
vážně nepohádali. Žijeme v rodině,
kde se máme všichni rádi a navzá-
jem si pomáháme a to nám dává
sílu do dalšího života. Největší ra-
dost te� máme z našich vnuček a
pravnoučat, kteří nás dokáží po-
vzbudit,« dodala paní Františka
Waloszková. 

»Nevím, kdy jsme naposledy sla-
vili na úřadě kamennou svatbu. Za
svých osm let na matrice jsem se 
s tím ještě nesetkala a ani mé slu-
žebně starší kolegyně si na oslavu
takového jubilea nevzpomínají«,
uvedla matrikářka Marcela Lysá.

Lucie BALCAROVÁ

▲ Posluchačům se líbil i duet s klavírním doprovodem (v pozadí), který zazněl při křtu básnické sbírky studentů. 

Svědectví
Rostislav Měchura

V sále plném lidí 
tě vidím
díváš se na mně
vědomě ubližuješ 
a někdo cizí se k tobě tiskne
přes spojení jazyků 
tak tak popadáš dech
a já já už nemám právo
cokoliv říct
odvracíš pohled
abys zahnala vzpomínku
odcházím je to spíš útěk
a někdo dál
vůní tvého těla
s tvým požehnáním plýtvá.

Křest druhé básnické sbírkyKřest druhé básnické sbírky
Program, který doprovázel křest druhé básnické sbírky studentů

v Salónu Maryška, byl nad očekávání příjemný. Literární klub byl
nejen plný židlí, ale každá měla i svého majitele. 

A bylo co poslouchat. Trubku, flétnu, vokální duet, klavírní sklady 
a mezi tou libou hudební nádherou jako perličky zněly verše z úst auto-
rů, mladých básníků. Na pořadu se podíleli studenti a učitelé gymnázia
za přispění radnice na malé občerstvení v klubovém zázemí Maryšky. 

»Ředitelka knihovny paní Leparová koupila novou polici, která bude
určena pouze pro sbírky bohumínských autorů,« žertovala v úvodním
slově Pavla Skokanová, vedoucí odboru školství, kultury a sportu, ale
nebyla daleka pravdy. Počet literárních děl bohumínských autorů již
dnes přesahuje desítku. Vzpomeňme namátkou Evu Dömeny, Tomáše
Mlynkece, Alenu Mrázovou, Helenu Červenkovou, Jiřího Gregra, Emi-
la Stöckra, Libora Slívu a mnohé další.

V mladé generaci nejsou city potlačeny, jen mnohdy nemají kde
procitnout. Nová sbírka básní je tou pravou formou. (frk)

Betlémské světlo
dojede do Bohumína

Betlémské světlo přivezou
do Bohumína brněnští skauti
v sobotu 17. prosince rych-
líkem Slezan, který přijíždí v
9.17 hodin. Zde ho převezmou
bohumínští skauti a dopraví
do Kulturní agentury Radost.

Betlémské světlo bude pří-
stupné ve vestibulu kina po ce-
lou dobu výstavy K.A.R. v per-
níku. Každý si od něj bude moci
připálit své světýlko a odnést si
jej ve »světlonošce« domů.

Spojit lidi různých národností,
lidi neznámé a cizí, alespoň na
chvíli probudit to dobré, co je v
nás ukryto - snad to není
zbytečné ani podivné, nebo� »To
světlo ve tmě svítí a tma je
nepohltila«. (red)
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Vánoční koncert se Sluníčkem letos posedmé
Naši milí přátelé, 

již šest let se vždy týden před
Štědrým dnem scházíme v na-
šem malém kulturním stánku,
v sále kina K.A.R., abychom si
popřáli krásné Vánoce, zazpí-
vali si, sešli se s kamarády a
známými, udělali něco pro
naše bližní a vůbec, aby nám
bylo hezky. Letos tomu ne-
bude jinak. 

Vokální skupina Sluníčko si
pro vás připravila program, ve
kterém si určitě každý najde tu
svou oblíbenou a samozřejmě
nebude chybět hudební host.
Za ta léta už jste si zvykli na nej-
různější hudební překvapení.
Letos však zažijeme unikum: svě-
tovou premiéru vystoupení Ma-
niak Baby Bandu. Krásné »bab-
ské« hlasy a renomovaní muzi-
kanti. A víc už neprozradíme,
protože je to překvapení. 

Od roku 2002, s výjimkou
loňského roku, je sponzorem
koncertu akciová společnost

Rockwool. Vy tak opět můžete
věnovat svou padesátikorunu
ze vstupného dětem ve stacio-
náři Salome. Těšíme se na vás 
v pátek 16. prosince od 18.00 ho-
din v kinosále K.A.R. Vstupen-
ky zakoupíte v pokladně kina. 

Vaše Sluníčko

▲ Mammografickému vyšetření by se měla preventivně podrobit každá
žena po čtyřicítce. K vyšetření je nutné doporučení praktického lékaře,
chirurga nebo gynekologa. 

Mammografie je určena že-
nám starším 35 let. Do radiodi-
agnostické laboratoře může že-
nu s indikací
bolesti prsou,
bulkou či za-
tvrdnutím prsu doporučit ma-
mografická poradna, která sídlí
na náměstí T. G. Masaryka
nebo obvodní i závodní lékař či
gynekolog. 

Ultrazvukem vyšetřuje labo-
ratoř ženy mladší 35 let nebo se
tento způsob vyšetření používá
jako doplňující k mammografii.
Nejvhodnější je kombinace

obou metod, které lze provést
při jedné návštěvě. 

Pokud se budete objednávat
na doporučené
vyšetření, počí-
tejte s objedna-

cím termínem asi jeden týden.
Akutní vyšetření se po domluvě
provádí do druhého dne.

Telefonicky se můžete objed-
nat na čísle 596 096 241 (od
6.30 do 13.45 hodin) nebo na
čísle 596 096 251 (v odpoled-
ních hodinách).

Pavel Kantor, 
RDG oddělení BMN, a. s.

K vyšetření prsu máme ultrazvuk a mammografii

lékař  radí

Na radiodiagnostickém oddělení Bohumínské městské ne-
mocnice provádí tým vyškolených a zkušených lékařů a laboran-
tů vyšetření prsu pomocí mammografie a sonografie. 

Píše se rok 2007. Před šesti
měsíci oznámila skupina Kar-
bon Invest a vedení Ostravsko-
karvinských dolů vyčerpání všech
zásob uhlí v revíru. Důlní ex-
perti společně s odborníky Ná-
rodní agentury pro vesmírné
lety vypracovali sofistikovaný
plán: vyslat do vesmíru kos-
mickou lo� s živou posádkou,
která měla objevit nová ložiska
černého uhlí, aby mohla společ-
nost OKD pokračovat v jeho

těžbě a zajistit práci pro mnoho
nezaměstnaných horníků. Gene-
rální ředitel a předseda před-
stavenstva se vzdali svého dvou-
měsíčního platu, s jehož pomo-
cí přebudovali dělníci společ-
nosti Tchas důlní věž dolu Lazy
na gigantickou odpalovací ram-
pu. A tak z vesmírného stře-
diska LAZY 2 odstartoval rake-
toplán Spasitel... Nenechejte si
ujít představení slibující legraci
a zábavu. (red)

V Maryšce bude legrace
Salón Maryška na náměstí T. G. Masaryka připravil na 10. pro-

since v 18 hodin představení frýdecko-místeckého divadla ING,
které vás pobaví a přenese do nedaleké budoucnosti regionu.

● Nabídka Domu dětí a mládeže pro volné chvíle 
12.12. od 14 do16 hodin počítačové hry, soutěže pro děti na PC.
14.12. od 8.30 hodin městské kolo ve florbalu - starší žáci.
15.12. od 14 do 18 hodin webík, poradna pro děti - vytváření,
umístění webových stránek na internet.
15.12. od 15 do 18 hodin kouzelný dům, tajná přání dětí pro Ježíška.
19.12. od 14 do 16 hodin počítačové hrátky, soutěže pro děti na PC.
20.12. od 14 hodin vánoční turnaj ve scrabble pro veřejnost. (taš)
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Silvestrovský běh parkem Petra Bezruče symbolicky zahajuje
rok oslav 750. výročí první písemné zmínky o Bohumínu.

Zahájení roku oslav 750. výročí první písemné zmínky o Bohumínu

Parkem se 30. prosince opět
proběhnou všichni, kdo mají
rádi pohyb. V podvečer se zde
uskuteční Silvestrovský běh
parkem Petra Bezruče.

Jako první z jedenácti kate-
gorií odstartují v 16 hodin děti
do pěti let a muži nad padesát
běžeckou tra� uzavřou. 

Pořadatelé slibují zajímavé, 
atraktivní a neobvyklé ceny a
na závěr ohňostroj. Poznačte si
do svého diáře toto datum jako
poslední sportovní událost roku.

Podrobné informace získáte
na telefonním čísle 596 014 021
nebo 737 962 499 a přinese je 
i letošní poslední vydání měst-
ských novin 21. prosince 2005.

Zdeněk VESELÝ

Silvestrovský běh parkem P. Bezruče
krátce

● Otevřen nový 
sportovní kroužek
Každé úterý je pro děti od 

6 do 10 let nově otevřen
kroužek míčových her. Je za-
měřen na základy kopané,
florbalu, seznámení s basket-
balem nebo házenou. 

Míčové hry probíhají každé
úterý v tělocvičně DDM (za
parkem) od 14.00 do 15.00 ho-
din. Při podání přihlášky ještě 
v prosinci budete za první měsíc
hradit jen poloviční zápisné. 

● Aerobik nově
Od prosince nově vede

lekce aerobiku Lucie Tra-
chová, a to vždy v úterý a ve
čtvrtek od 19.00 hodin v tě-
locvičně DDM. 

V platnosti jsou také dvě
akce:

- ve čtvrtek vstup za poloviční
cenu

- klienti pojiš�ovny po regis-
traci u instruktorky získají per-
manentku na 20 volných vs-
tupů (platí pouze do 22. 12.
2005). (ov)

Elévové postoupili po zá-
kladní části mezi deset nej-

lepších týmů na severní Moravě
a nyní mají za sebou první dvě
kola nadstavbové části. Z turna-
je hraného v Hranicích na Mo-
ravě si naši nejmladší zástupci 
v ligových soutěžích přivezli
bod za remízu s 1. SC SSK
Vítkovice. Bohužel nestačili na
TJ Sokol Ostrava, kterému
podlehli 4:6. 

Již nyní máme dobrou
zprávu pro fandy florbalu,

protože se u nás podruhé v his-
torii uskuteční oficiální ligová
klání, a to právě nejvyšší soutě-
že elévů. Dějištěm bude zimní
stadion Bospor (poslední dubno-
vý víkend roku 2006) a v prů-
běhu celého dne uvidíme všech
deset nejlepších týmů regionu.
Program vyvrcholí předáním
pohárů a medailí pro nejlepší
týmy za sezónu 2005/2006.

Mladší žáci mají za sebou
šest utkání v 1. severomo-

ravské lize a se ziskem šesti bo-
dů jsou na šestém místě jede-
náctimístné tabulky. Zatím si
připsali několik cenných vý-
sledků když porazili FBC SGB
Pepino a remizovali se silným
Torpedem Havířov. Dokázali
ale také zklamat proti papírově
slabším soupeřům. Na dalším
turnaji mladší žáky čekají týmy
Slavie Havířov a v odvetě
domácí Torpedo. 

Zatím nejlépe umístěným
družstvem jsou žáci starší.

Po osmi odehraných kolech 
jsou se ziskem deseti bodů na
čtvrtém místě a pokukují na
místo třetí, které zaručuje účast
na mistrovství ČR v Liberci.
Hráči 1. SC Bohumín 98 DDM
na posledním turnaji v 1. SM 
lize zdolali Sokol Poruba 11:5,
remizovali se Z.F.K. Petrovice

Florbal v DDM letos hrají tři družstva
Pod Dům dětí a mládeže v Bohumíně patří v letošním roce tři

družstva. O jejich výsledcích dnes krátce informujeme. 

3:3 a byl to jejich poslední tur-
naj v roce 2005. 

V posledním prosincovém
týdnu se ještě představí na elit-
ním Fortuna Cupu. Nejlepší
dva týmy z tohoto turnaje se
ukáží divákům na zimním sta-
diónu Sareza v Porubě, kde ode-
hrají své finálové utkání 8. led-
na v předzápase finále PMEZ.

Ondřej VESELÝ

V sobotu 5. listopadu se
hrálo další kolo první ligy 
sportovního kulečníku. Tým
Bohumína v něm hostil loň-
ského mistra republiky v druž-
stvech, oddíl BC Cerkom
Ponětovice. 

Právě zápasy s tímto sou-
peřem patří k ozdobě celé ligové
soutěže a končí vždy nejtěsněj-
ším možným výsledkem. Druž-
stvo soupeře přijelo ve velmi

silné sestavě, v čele s mistrem
republiky Janisem Ziogasem.

Naše družstvo nastoupilo v se-
stavě s mistry republiky Mir-
kem Andrejovským a Honzou
Musilem, které doplnil Jindřich
Hyšperský. Billiard Club Bo-
humín toto utkání vyhrál 10:8 
a vede tabulku s dvojbodovým

Bohumínský billiard na cestě za titulem
BC TJ Bohumín - BC Cerkom Ponětovice 10:8

náskokem a velmi impozantním
skóre 64:12.

Zajímavé momenty bezespo-
ru přinese i další utkání v herně
Billiard Clubu 18. prosince od
10.00 hodin. S domácím BC
Bohumín se utká BC Kulečník
Prostějov. 

Petr DUDA 

● Šachy
Šachová družstva Viktorie Bo-

humín mají odehrány zápasy 2.
a 3. kola. Družstvo A v Krajské
soutěži remizovalo s Baníkem
Havířov C v poměru 4:4 a pro-
hrálo s TJ Vendryně 5,5: 2,5 
a je zatím uprostřed tabulky.
Družstvu B se v okresním pře-
boru nedaří a je na chvostu ta-
bulky. Prohrálo se Slavojem Čes-
ký Těšín A i s OS Rychvald B, 
a to shodně poměrem 6:2. (chl)

výs ledky

Longoni Cup
Turnaj mistrů ve spor-

tovním kulečníku si nene-
chejte ujít o víkendu 10. a
11. prosince. V herně Billi-
ard Clubu Bohumín na ná-
městí Budoucnosti se utka-
jí mistři republiky i Evropy
o pohár města Bohumína.
Vstup na všechny zápasy je
zdarma. (red)
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● postavíme krytý bazén 
● udržíme a zmodernizujeme

nemocnici (stravovací
provoz)

● zrekostruujeme centrum 
města (ulice Studentská,
Masarykova, Komenského,
Husova, náměstí T. G.
Masaryka)

● zahájíme odkanalizování
městských částí - Starý
Bohumín a Skřečoň

● Bohumín bude dopravním
centrem (železniční stanice 
a dálnice, most do Polska)

● postavíme dům s pečovatel-
skou službou (DPS Vrbice)

● vybudujeme atletický ovál
a rozšíříme atrakce v Hobby
parku

● odvodníme garáže na ulici
Čs. armády

● opravíme náměstí
Budoucnosti

● prosadíme stavbu 
protipovodňových hrází

● podpoříme klub seniorů, 
svazy postižených a Dům 
důchodců

● budeme 
opravovat
cesty a chodníky

● zlepšíme technický stav škol a
podpoříme nové počítačové 
a jazykové učebny

● všechno nájemné vložíme
zpět do oprav bytového fondu,
postavíme nové byty 
a připravíme pozemky pro 
výstavbu rodinných domů

● vybudujeme dětské koutky 
a hřiště

● pomocí příspěvků a grantů
podpoříme tělovýchovné 
jednoty a kulturu

● rozšíříme informovanost
občanů (kabelová TV, 
setkání v městských částech,
internet)

● podpoříme vznik nových 
pracovních míst (veřejně
prospěšné práce, 4 roky
nezvyšováno nájemné pro
podnikatele, úsilí o průmyslo-
vou zónu v Dolní Lutyni)

● budeme usi-
lovat o snížení
kriminality 

v Bohumíně (městský kamerový 
monitorovací systém).

Přestože do konce volebního
období zbývá ještě rok, většinu
našich slibů tým našich zastu-
pitelů splnil. 

V roce 2006 bude provedena
rekonstrukce náměstí, dostavě-
na proluka na tř. Dr. E. Beneše,
zahájena dostavba náměstí ve
Starém Bohumíně, dokončena
regenerace sídliště na ulici Ne-
rudově a parkoviště na Husově
ulici. 

Skoro vše už je splněno - máme nové cíle

pol i t ika

Zcela nad plán, díky mnoha
dotacím, které se podařilo zís-
kat, jsou ve skvělém stavu
všechny naše školy a školky a je
nyní dokončována stavba Pen-
zionu ve věži, přístavba zimního
stadionu a oprava letního kina.

Také jsme nepočítali s nut-
ností řešit Hotelový dům a jeho
okolí. V příštím roce tedy za-
hájíme jeho opravu na byty
první kategorie.

Splnění našeho programu 
s téměř jednoletým předstihem
však neznamená, že nyní Česká
strana sociálně demokratická 
v Bohumíně přestane pracovat.
Naopak nás to motivuje k to-
mu, abychom ve spolupráci 
s vámi, občany našeho města,
již nyní připravovali náš pro-
gram pro příští volební období
2006 až 2010.

S jeho obsahem bychom vás
rádi seznámili příště.

Petr VÍCHA, 
MO ČSSD Bohumín

ČSSD v Bohumíně si pro toto volební období 2002-2006
uložila smělé cíle. Pokud jste si uschovali náš volební program,
najdete tam tyto závazky:

▲ Velký smrk na náměstí T. G. Masaryka dostal letos vlastní výzdobu.
Postarala se o ni Kulturní agentura Radost. Kromě stovek světýlek,
kterými strom ozdobila radnice, přibyly velké baňky a červená srdce.

Skřivánek, mateřská škola na
Smetanově ulici, se stává od 
1. ledna 2006 součástí »Sluníč-
kové« Masarykovy základní ško-
ly a Mateřské školy na ulici
Seifertově. Pro rodiče bude ví-
tanou změnou snížení školného
v novém kalendářním roce na

Skřivánek letí ke Sluníčku
400 korun. U dětí s docházkou
pět dnů v měsíci to bude částka
200 korun. Předškolní děti bu-
dou navštěvovat mateřskou
školu zdarma. Využijte poslední
volná místa k zápisu do
mateřinky. Informace na tel.
596 013 631. (šos)

Darovali škole počítače
Ředitelství Základní školy v Bohumíně-Skřečoni děkuje jménem

žáků školy České spořitelně Karviná za sponzorský dar - 16 starších
počítačů pro výuku žáků. Děkujeme jmenovitě řediteli oblastní
pobočky České spořitelny Karviná Romanu Bigajovi a především
paní Miluši Gříbkové, vedoucí pobočky ČS v Bohumíně za ochotu
pomoci škole. Darované počítače výrazně zkvalitní výuku žáků 
v oblasti informační gramotnosti.

Marie VALUŠTÍKOVÁ, ředitelka školy

Tržby za prodej výrobků a
služeb ŽDB a.s. se loni mezi-
ročně zvedly na 5,99 miliardy
korun z 4,57 miliardy korun 
v roce 2003. Při letošním hos-
podaření železárny do konce
září vytvořila hrubý profit
298,2 milionu korun při trž-
bách 4,5 miliardy korun.

Uznání za hospodářské vý-
sledky v roce 2004 a v před-
cházejících letech vyjádřili také
odborníci, kteří společnost ŽDB

zařadili na přední místa v růz-
ných prestižních anketách. Na-
příklad v žebříčku TOP 100 (sto
nejvýznamnějších) českých fi-
rem se bohumínská firma umís-
tila jako druhá nejdynamičtější
po mobilním operátorovi Oskar.

Titul Manažer roku 2004 
v odvětví výroby základních ko-
vů, hutních a kovodělných
výrobků získal generální ředitel
společnosti Zdeněk Juchelka.

(žel)

Pro ŽDB to byl úspěšný rok
V Železárnách a drátovnách Bohumín a.s., u největšího za-

městnavatele na Bohumínsku, počátkem loňského roku praco-
valo 2 600 lidí, v současné době akciová společnost zaměstnává
zhruba 2 850 lidí.



15Informace politických strančíslo 22/2005

Jediným identifikovatelným
byl svatý muž pan Kalousek, 
který přišel, aby s očima obrá-
cenými k nebesům a div ne se
sepnutýma rukama všem pří-
tomným oznámil, že KDU-ČSL
bude v jakékoliv vládě. »Přejme
si, abychom po volbách(a� už
bude uspořádání jakékoliv) reali-
zovali koncepty, které budou -
podle výsledku voleb - více či
méně liberální, konzervativní,
křes�anské, pravicové či levicové,
ale koncepty, o kterých nebude
pochyb, že jsou demokratické«.

Opravdu velké srdce má pan
Kalousek, jenom ta jeho pato-
logická nenávist ke komunis-
tům kazí obraz jeho křes�anské

duše. Navíc prokázal i ducha
odvahy, když toto přání vyslovil
poté, kdy pan
Topolánek pro-
mluvil do duše
»veteši« v ODS,
která se snaží udržet si teplá
místa zděděná ještě z doby opo-
ziční smlouvy přípravou velké
koalice s ČSSD. Strany, se kte-
rou je nyní v holportu i strana
páně Kalouskova… Z Hradu
přišel i kouzelník, čestný před-
seda ODS, který ani v nejmen-
ším na sebe nevztáhl slova sou-
časného »nezpochybnitelného
vůdce ODS« pana Topolánka.
Velkoryse se zachoval i k svaté-
mu muži, jehož straně nevyčetl

ani zrníčko… Majestátně vy-
zval ODS k jednotě a doporučil,
aby si nenechala zvenčí implan-
tovat umělou řevnivost mezi re-
giony a celostátním vedením…

Taškařice skončila a nastal
všední den. Do něho jde ODS 
s dvěma tvářemi. Ta jedna,
tvrdě modrá, je určena pod-
nikatelům, a to včetně těch, 

kteří se nyní
tváří jako cti-
hodní občané,
když předtím

pracovali v tunelech. Ta druhá
se snaží přesvědčit lidi, že ODS
je sociální, jenomže »konzerva-
tivně«, a že by už měli zapome-
nout na její bývalá tvrzení a
činy. Z části úst této druhé tváře
jsou vypouštěna slova o rov-
ných důchodech a rovných da-
ních. Jen ta modrá část tváře
však mlčí o tom, co by to ve
skutečnosti pro většinu našich
občanů znamenalo. Ještě štěstí,
že na tom nejsme s gramotností

Přišel i kouzelník a svatý muž Kalousek, j.h.

pol i t ika

tak špatně jako třeba v ně-
kterých tzv. vyspělých státech a
většina lidí u nás umí počítat,
jak by dopadli, kdyby dali na
pana Tlustého. 

Návrhy ODS v oblasti sociál-
ní jsou stejně falešné, jako byla
falešná všechna její předchozí
tvrzení. Občané by neměli za-
pomínat, že bývalý šéf této stra-
ny neznal rozdíl mezi penězi
čistými a špinavými - a nyní se
ODS chce profilovat jako jedi-
ná protikorupční síla v zemi,
neměli by zapomínat na tunely
a falešné sponzory… 

I kdyby nastavovala ODS
tvář jak chtěla, tu tvrdou, aro-
gantní a bezcitnou modrou stej-
ně neukryje.

(Výňatky převzaty z článku
»A přišel i kouzelník« 

Hany Škorpilové z Haló novin
ze dne 30. 11. 2005)

Zdeněk VESELÝ, 
tisková komise při MěV KSČM

Medvědáři, krysaři, Marťané, ale také svatý muž pan Kalousek
a osvědčení staří modří ptáci - ti všichni se sešli na místě pro ně
příznačném, na divadelní scéně. A jejich vystoupení byla tou nej-
podařenější taškařicí, kterou zřejmě brněnská prkna zazname-
nala. Kdo je kdo nešlo rozšifrovat, protože každý z přítomných
delegátů ODS se o přestávkách vyznával médiím, že »on to není«,
o kom vedl monolog bodrý muž s gulema.

Příspěvky politických stran nejsou redigovány.

Bydlel jsem na Zámostí, kde
byl kolem roku 1965 jeden sluš-
ný konzum (později změněný
na samoobsluhu), špinavé řez-
nictví, mlékárna a ještě dva
malé obchůdky. Mnohokrát se
stalo, že soudruzi pekaři napekli
méně chleba, než jim ukládal
pětiletý plán a v 10 hodin byl již
tento zcela vyprodán. Objížděl
jsem na kole pak skoro celý Bo-
humín a hledal, kde ještě něja-
ký zůstal. Kolikrát jsem ho kou-
pil až za parkem. Skutečně se
jednalo o chleba, ne kaviár nebo
podobný »buržoazní« produkt.

Přípravy na zimu byly taky
zajímavé. Brambory se hroma-
dily do sklepa na celou zimu a
část jara (jistě si všichni pamět-
níci vzpomenou, jak tyto bram-
bory pak vypadaly na jaře -
scvrklé, naklíčené, nahnilé).
Vajíčka se nakládala do pětilit-

rových lahví do vodního skla,
protože vůbec nebyla záruka, že
budou v zimním období v ob-
chodě k dostání (dnešní dvaceti-
letí nepochopí, že soudružky sle-
pice tehdy v zi-
mě nesnášely).

U řezníka
měli v pondělí zavřeno, maso se
naváželo pouze ve čtvrtek.
Takže v úterý nebo ve středu
kupovali maso (zbytky) jen nej-
větší zoufalci. Ceny v roce 1980
byly nehorázné: šunkový za 60,
turista za 50, šunka (velmi
vzácná pochoutka) za 100,
poličan za 110. Na kulturu
prodeje raději nevzpomínat -
zápach a mouchy. 

O frontách na tropické ovoce
před Vánocemi je zbytečné 
psát. Koupit si pomeranč v červ-
nu nebo rajče v lednu bylo vylo-
žené sci-fi. Ale pod pultem bylo

pořád něco - někdy červené
víno nebo sekt, jindy toaletní
papír nebo dámské vložky, pří-
padně Sparty »v tvrdém«. Člo-
věk musel být pořád ve střehu 
a koupit, i když zrovna nepotře-
boval, protože nebyla vůbec
žádná jistota, že když potřeba
přijde, tak toto zboží ještě bude
k dostání.

Železářství nebo Mototechna
- do těchto ob-
jektů se opa-
trně vstupova-

lo s pověstnou větou na rtech:
Nemáte náhodou to a to? Ráz-
ná odpově� vesměs zněla: Ne-
máme, ptejte se za týden!

V prodejnách Elektro pouze
díky dobrým známým se něk-
terým podařilo sehnat barev-
nou televizi Tesla color 110 ST
za šílenou cenu 16 200 Kč (můj
tehdejší plat pracujícího inte-
ligenta v roce 1985 se pohybo-
val okolo 3 400 Kč brutto).

A tak podobně tomu bylo 
s každým elektrospotřebičem
(nic se nenakupovalo, vše se
shánělo!).

Je to vůbec možné, soudruhu Strnade?

pol i t ika

V roce 1968, po okupaci re-
publiky bolševickými cizáky, byl
můj otec označen tehdejší sa-
mozvanou místní lůzou za »pra-
vičáka«. Jen shodou celé řady
okolností se mi podařilo vystu-
dovat. Takové štěstí ale neměla
má manželka, dcera bývalého
předsedy MNV - na ni dolehla
tíha »revoluční spravedlnosti«
celou váhou.

Mnoho by se dalo napsat o té
proklaté době. Aspoň těmito
několika řádky bych chtěl při-
pomenout těm, co nejsou úplně
mimo, jak ta doba, kdy tady
vládli »rudí �áblové«, ve sku-
tečnosti vypadala. 

Na závěr bych Vám ještě
chtěl, komunisto Strnade, při-
pomenout: kdybyste napsal
takový hanlivý článek na pade-
sátá léta v roce 1952, tak byste
visel. V roce 1972 byste byl pře-
místěn k lopatě. Dnes si můžete
psát, co chcete. Ale stejné prá-
vo mám už konečně i já. A ten-
to fakt Vás jistě nesmírně štve.

Pavel WALICA, 
člen MS ODS Bohumín

V Oku č. 20 jsem si přečetl v článku »Zamyšlení k výročí
17.11.1989«, jak komunista Strnad lká nad současnými zlými časy
a se slzou v oku vzpomíná na blaženou dobu, kdy tady vládli
bolševici. Já na toto »historické« období mám ovšem tyto
konkrétní vzpomínky:
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pozvánky

● 8.12. Kdypak bude sedět?
Beseda o psychomotorickém
vývoji kojence od narození do
jednoho roku. Bobeš, 16.00 hod.

● 8.12. Cvičení s hudbou pro
těhulky. Bobeš, 17.30 hod.

● 9.12. Den pro krásu s Ori-
flame. RC Slůně, 9.30 hod.

● 9.12. Mikulášské plavání 
v Aquacentru. Plavání pro
rodiny (pouze objednávky na
tel. 604 800 100). Aquacent-
rum, 11.00 až 12.00 hod.

● 9.12. - 11.12. Klondyke -
Slavíč. Zimní táboření. Pěší a
lyžařská turistika - 35 km pro
náročné turisty.

● 10.12. Vánoční turnaj ve
stolním tenise, neregistrovaní
hráči - muži. Herna stol. tenisu
Sokol Rychvald, 8.30 hod.

● 10.12. Sportovní dopoled-
ne. Soutěže pro děti v netra-
dičních disciplínách (šplh, kru-
hy, cvičení na nářadí apod.). Na
závěr čertovská nadílka. Soko-
lovna Záblatí, 9.00 hod.

● 10.12. The Best of ING
aneb to nejlepší z Intelektu-
álně Nevyvážené Galasuper-
šou. Frýdecko-Místecká ama-
térská divadelní společnost
ING se představí v Maryšce.
Salón Maryška, 18.00 hod.

● 10.12. - 11.12. Longoni Cup
2005. Turnaj mistrů - 5. ročník
prestižního turnaje billiardo-
vých hvězd. Herna Billiard Clu-
bu, slavnostní zahájení 10.12. 
v 10.00 hod.

● 11.12. Viktorie Bohumín B -
Baník Havířov E. Okresní pře-
bor družstev v šachu. Sokolov-
na Starý Bohumín, 9.00 hod.

● 13.12. Tvoříme netradiční
vánoční ozdoby a přáníčka.
RC Slůně, 10.00 hod.

● 13.12. - 24.12. K.A.R. v per-
níku - Světlo o Vánocích. Vý-
stava perníků, historických Betlé-
mů (včetně bohumínského), prá-
ce žáků základních škol. Foyer
kina, od 15.00 do 18.00 hod.

● 14.12. Předvánoční plavá-
ní pro děti. Aquacentrum,
8.00 - 11.00, 13.00 - 15.00 ostat-
ní rodiče s dětmi

● 14.12. Městské kolo ve flor-
bale. Tělocvična DDM, 8.15
hod. 

● 14.12. Třetí předvánoční
posezení. Zdobení perníčků.
Centrum Bobeš, dopoledne.

● 14.12. Vertikály tří konti-
nentů. Vyprávění horolezce a fo-
tografa P. Piechovicze o výpra-
vách po Americe, Africe i Evropě.
Městská knihovna, 17.00 hod.

● 14.12. Bohuslav Martinů:
Řecké pašije. Zájezd do Divad-
la A. Dvořáka. Odjezd v 18.15
hod. od knihovny.

● 15.12. Kouzelný dům. Taj-
ná přání dětí pro Ježíška. DDM
Bohumín, 15.00 až 18.00 hod.

● 15.12. Vše o metodách tlu-
mení bolesti u porodu. Cen-
trum Bobeš, 17.30 hod.

● 16.12. Vánoční koncert se
Sluníčkem. Kino K.A.R.,
18.00 hod.

● 16.12. Vánoční plavání v
Aquacentru. Plavání pro rodiny
(pouze objednávky na tel. 604
800 100), 11.00 až 12.00 hod.

● 16.12. Povídaní o Váno-
cích. Společné posezení u stro-
mečku s cukrovím a koledami.
RC Slůně, 16.00 hod.

● 17.12. Předvánoční výstup
na Skalku. Pěší zimní turistika
pro náročnější turisty - 18 km.

● 17.12. Vánoční turnaj ve 
stolním tenise. Turnaj nere-
gistrovaných hráčů - žáci. Her-
na stolního tenisu Sokol
Rychvald, 8.30 hod.

● 17.12. Adventní koncert.
Římskokatolický kostel Božské-
ho Srdce Páně, 17.00 hod.

● 18.12. Vánoční turnaj ve 
stolním tenise. Turnaj nere-
gistrovaných hráčů - žákyně.
Herna stolního tenisu Sokol
Rychvald, 8.30 hod.

● 18.12. BC Bohumín - BC Kul.
Prostějov. Billiard - 1. liga B.
Herna Billiard Clubu, 10.00 hod.

● 18.12. Živý betlém. Vánoč-
ní program pro děti i dospělé.
Děti, které přijdou v maskách
čerta nebo anděla dostanou slad-
ký balíček. Současně bude probí-
hat sbírka dárků pro děti do
dětských domovů. Občerstvení
teplými nápoji zajištěno. Náměs-
tí Míru Rychvald, 14.00 hod.

● 20.12. Vánoční turnaj ve
Scrabble. DDM Bohumín,
14.00 hod.

Kam v Bohumíně? Program kina 8. - 18. prosince

■ 8.12. v 19.00 hod. 9.12. 
v 17.30 hod. Wallace & Gromit
Prokletí králíkodlaka. Kome-
die USA, s titulky.

■ Sobota 10.12. a neděle 11.12.
v 19.00 hod. Čtyři bratři.
Akční thriller USA, s titulky.

■ Promítání pro seniory!
Středa 14.12. v 9.00 hod. Ro-
mán pro ženy. Film ČR.

■ Čtvrtek 15.12. v 17.30 hod.
Těžká váha. Drama USA, s tit-
ulky.

■ Filmový klub Kloub! Čtvr-
tek 15.12. ve 20.00 hod. Návrat.

Příběh dospívajících chlapců a
otce, který z nich touží udělat
pravé chlapy. Rusko, s titulky.

■ Pátek 16.12. v 18.00 hod.
Vánoční koncert se Sluníč-
kem.

■ Sobota 17.12. v 17.00 hod.
Adventní koncert v podání
novojičínského sboru ZUŠ On-
drášek. Římskokatolický kostel
v Bohumíně.

■ Sobota 17.12. a neděle
18.12. v 19.00 hod. Hrubeš a
Mareš jsou kamarádi do deš-
tě. Film ČR.

● Štědrý večer 
v kruhu přátel
Na Štědrý den všichni spolu:

Betlémský příběh hraný v ko-
stýmech a kulisách Izraele,
koledy, živá zvířátka, vánoční
výstava a krásné překvapení
pro všechny, kteří se společně
vydají oslavit Vánoce 24.12 od
21.30 hodin na náměstí T. G.
Masaryka v Bohumíně.

● Program Slůněte
V pátek 9.12. v 9.30 hod.

»Den pro krásu s Oriflame«.
V úterý 13.12. v 10.00 hod.

Tvoříme netradiční vánoční 
ozdoby a přáníčka. Také
budeme společně zdobit vánoč-
ní stromeček.

V pátek 16.12. v 16.00 hod.
»Povídaní o Vánocích« spo-
lečné posezení u stromečku 
s cukrovím a koledami.

(red)

SVATOPLUK HOLEČEK

VÝSTAVA OBRAZŮ
16.11. − 11.12.2005

denně od 6.00 do 20.00 hod.
FNsP Ostrava−Poruba.

Uskutečnila se ve Fakultní
nemocnici v Ostravě-Porubě
pod názvem Zlatý věk. V plné
vstupní hale si na dvě stovky
účastníků prohlédly výtvarní-
kovo svědectví o situaci člověka
21. století. Svatopluk Holeček
tentokrát prezentoval svou prá-
ci s kovem, plechem a sklem.
Díla působí klidně a návštěvní-
ka inspirují v kladném směru.

Výstava, která potrvá do 11.
prosince, symbolicky připomíná
stoleté výročí odborného škol-
ství v Bohumíně. Svatopluk
Holeček je pedagogem Střední
odborné školy a Středního od-

borného učiliště v Bohumíně a
úspěšně vede zájmový kroužek
mladých výtvarníků. 

Vladimír PETŘEK

Výstava bohumínského výtvarníka
Svou dlouholetou uměleckou činnost završil bohumínský

malíř a grafik Svatopluk Holeček desátou vernisáží svých vý-
tvarných děl.

Vtip pro OKO
»Franto, co dostaneš letos k Vánocům?« - »Člověče, asi chlapa.
Viděl jsem ho u manželky ve skříni«.
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Příjem inzerce do Společenské kroniky
pro letošní poslední OKO, které vychází 

21. prosince, končí 14. prosince. 
První číslo OKA v novém roce vyjde 
12. ledna, uzávěrka 4. ledna 2006.

Vzpomínky - úmrtí
Dne 18. listopadu 2005

zemřela 

paní Barbora
ULMANOVÁ 

z Vrbice. 

Dožila se 94 let 
a odešla tiše, 

tak jako žila celý svůj život. 
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 

Synové Miroslav a Jaroslav 
a dcery Ema a Ludmila s rodinami.

Wszystko na świecie,
wszystko przeminie, ogień
się spali, woda przepuynie,

przepłynie szczęście, 
przejdzie cierpienie a po-

zostanie tylko wspomnienie.

Dnia 4.12.2005 
mija 5 bolesna rocznica

śmierci naszego
kochanego męża, dziadka, pradziadka 

śp. Emila SZCZEPANSKIEGO
z Bogumina. 

Ze smutkiem v sercu wspominają najbliżsi.

Ruku Ti už nepodáme,
abychom Ti mohli přát,

jen kytičku na hrob dáme
a budeme vzpomínat.

Dne 21.12.2005 by se
dožil 55 let náš milo-
vaný manžel, tatínek,

syn, bratr, švagr, strejda

pan Kazimierz KRASKOWSKI. 
S láskou a úctou stále vzpomínají 

a nikdy nezapomenou manželka Dagmar,
synové Tomáš a Martin, 

maminka a bratr Stanislav.

Ruku Ti už nepodáme,
abychom Ti mohli přát,

jen kytičku na hrob dáme
a budeme vzpomínat.

Dne 15.12.2005
vzpomeneme

nedožitých 70 let 
mého tatínka 

pana Ladislava BURDY. 

Za vše, co jsi pro mne udělal, 
děkuji z celého srdce. 

Syn David.

Dne 18.11.2005 jsme se
rozloučili s mým

manželem 

Ing. Milanem
KOTASEM. 

Děkuji příbuzným, 
bývalým spolupracov-

níkům, přátelům,
sousedům a známým 

za účast na smutečním rozloučení, za projevy
soustrasti a květinové dary. Děkuji lékařům,
zejména primáři Konvičkovi a dr. Kubátkovi 
z nemocnice v Karviné-Ráji a zdravotnímu

personálu, za péči, kterou manželovi 
po dobu léčby věnovali. Jitka Kotasová.

Děkujeme všem
příbuzným, sousedům 

a známým za účast, 
slova soustrasti 

a květinové dary při
posledním rozloučení
dne 23.11.2005 s naší

drahou maminkou

paní Hedvikou
MACHACZKOVOU.

Děkujeme hudbě, Emilu Rakusovi 
a Vladislavu Orawczakovi a pohřební službě

paní Balarinové za důstojné zajištění 
smutečního obřadu. 

Dcery Eva a Božena s rodinami.

Seniorů podle statistik přibývá a tento
trend se týká rovněž Bohumína. Je o naše
seniory ve městě postaráno? Do jaké míry
jsou nepostradatelné domovy důchodců
a domy s pečovatelskou službou? Jaký
vývoj nás v této oblasti v Bohumíně čeká? 

Na tyto i další otázky bude hledat odpo-
vě� diskusní pořad Kulatý stůl na téma se-
nioři mezi námi. Diskuzi odvysílá Televizní
informační kanál v přímém přenosu v úterý

13. prosince 2005 od 17 hodin. Své dotazy
můžete volat již dnes, stejně jako v průběhu
přímého přenosu, na číslo 596 092 140.
Ptejte se také prostřednictvím e-mailu
tik@mubo.cz nebo SMS zprávami ve tvaru
TIK_ a váš dotaz. Ty zasílejte na číslo 732
596 092. 

Reprízy pořadu odvysíláme v pátek 16. 
a v pondělí 19. prosince, vždy od 17.00
hodin. (luk)

Blahopřání - jubilea
Dne 20.12.2005

oslaví své 
životní jubileum 

paní Marie
JURASOVÁ

z Bohumína. 
Do dalších let 

hodně zdraví, štěstí,
rodinné pohody a životního elánu přejí
dcery Zdeňka, Irenka s manželem Jiřím,

vnuk Zdeněk s manželkou Alenkou,
vnučka Andrea s manželem Petrem 

a pravnuci Alenka, Michalka, 
Kubík a Ondrášek.

To, že se rána zahojí,
je jen zdání, 

v srdci zůstává 
bolest a vzpomínání.

Dne 1.12.2005 
jsme vzpomněli

nedožitých 
78. narozenin

paní Zdeňky HASALOVÉ

Zároveň jsme vzpomněli 1. smutné výročí
jejího úmrtí. S láskou a úctou vzpomíná 

dcera s rodinou.

TIK připravuje Kulatý stůl o seniorech

Bojujte s nadváhou
Češi se na žebříčku obezity vyšplhali na

přední místo v Evropě. V současné době 
s ní zápolí 31 % žen a 21 % mužů, s nad-
váhou pak více než 20 % mužů i žen.

Největší chybou v případě, že se rozhod-
neme hubnout, je držení nejrůznějších »zá-
zračných« diet. Na redukci hmotnosti je jen
jeden recept: sledování příjmu a výdeje ener-
gie. Osamocený boj s přebytečnými kilogra-
my bývá pro mnohé obtížný. V kurzech pod
vedením odborníka to jde většinou lépe.

Pokud se rozhodnete začít s novým rokem
hubnout, máte možnost začít od ledna, vždy
v pondělí, navštěvovat skupinový kurz
snižování nadváhy pod vedením lékaře, ten-
tokrát v učilišti na ul. Husově v Novém
Bohumíně.

Bližší informace na www.emnxxl.cz nebo
na telefonech 596 110 439, 603 345 861,
731 464 387.

Šárka ANDĚLOVÁ
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VÁNOČNÍ NABÍDKA
Při uzavření paušální smlouvy, převodu z Twistu na paušál 
a prodloužení smlouvy získáte navíc:
10x VÍCE VOLNÝCH MINUT + BRAŠNU PUMA
Ke všem vánočním Twist sadám kredit 50 Kč 
a 100% bonus. + brašnu Puma jako dárek. 

Prodejna GIGATECH elektro
Čáslavská 243, Bohumín 1 (vedle prodejny Cykloservis Apolo)

Tel. 596 018 325, 604 438 356

Kupte svým blízkým DÁRKOVÝ
POUKAZ na masérské služby
v HODNOTĚ od 500 do 4000 Kč.
Při nákupu sleva10 až 25%.
Zakoupíte v kosmetickém salóně
SANDRA (Masarykova ul. 790,
nad vinárnou U Rudolfa), nebo 

objednejte na tel. 603 802 030

NABÍDKA
EKOLOGICKÉ

LIKVIDACE AUTOVRAKŮ
Majiteli, který své vozidlo předá 

k ekologické likvidaci, bude vystaven
»Protokol o převzetí a zneškodnění 

autovraku«, který je od 1.5.2004 nutný 
k trvalému vyřazení vozidla z evidence.

Využijte naší bezplatné ekologické
recyklace Vašeho úplného vozidla!

ŽDB a. s. RECYKLACE
Bezručova 300, 735 93 Bohumín, tel. č.: 596 083 671, 

596 082 646, mobil 604 228 312, 604 228 302
e-mail: rez@zdb.cz www.zdb.cz 

zVOaR
RECYKLACE

Rychvaldská pekárna
OTEVÍRÁ V BOHUMÍNĚ

NOVOU PRODEJNU
Rychvaldský chléb v Bohumíně od 9. prosince 
v nové firemní prodejně na Studentské č. 753 

(bývalá prodejna rybářských potřeb). 
KROMĚ VOŇAVÉHO CHLEBA TAKÉ KŘUPAVÉ

ROHLÍKY I ČERSTVÉ PEČIVO.

RYCHVALDSKÁ PEKÁRNA JE RODINNÁ FIRMA S DOBROU

POVĚSTÍ. RUČNÍ VÝROBA CHLEBA JE ZALOžENA NA TRADIČNÍCH

RECEPTURÁCH A TECHNOLOGIÍCH. RYCHVALDSKÁ PEKÁRNA

PEČE RYCHVALDSKÝ CHLÉB, CEREA, SLUNEČNICOVÝ, 
CHLÉB S CIBULÍ, CHLÉB S ČESNEKEM I DALŠÍ.

PŘIJĎTE SI KOUPIT DO NOVÉ PRODEJNY 
V BOHUMÍNĚ TEPLÝ CHLÉB I ČERSTVÉ PEČIVO. 

Prodejna Rychvaldské pekárny, tel. 777 749 966,
Studentská 753, Bohumín, 

www.rychvaldskapekarna.cz.

SSiillvveessttrroovvsskkáá  zzáábbaavvaa  22000066
Restaurace U Stružků nabízí ve svých prostorách

Silvestra 2006. 31.12.2005 od 20 hodin zábava až do
rána. Silvestrovské menu v ceně 250 Kč, živá hudba.

Objednávejte na tel. 602 717 278. 

velkoobchod - maloobchod

VODA - PLYN -TOPENÍ - SANITA
Čs. armády 369, Bohumín

V Š E M  Z Á K A Z N Í K Ů M  N A B Í Z Í M E

➧ individuální ceny ➧ možnost realizace montáže a instalace
u nás zakoupených výrobků ➧ odvoz do 20 km ZDARMA

➧ příjemné vystupování a individuální přístup k zákazníkům
➧ AKČNÍ NABÍDKY na vybrané výrobky: nyní například

ZÁVĚSNÝ WC MODUL VIEGA, včetně tlačítka, 
keramiky a WC sedátka za 4 899 Kč s DPH; 

TERMOSTATICKÁ HLAVICE Heimaier za 279 Kč s DPH.
P Ř I J Ď T E  S E  P Ř E S V Ě D Č I T  I  V Y !

www.koskarek.wz.cz, e-mail: koskarek@seznam.cz

Tel: 596 014 940
777 845 193

Skotnica Ivo
čištění koberců 

a čalounění.
Objednávky na 
telefonním čísle
776 611 888

nebo
596 510 718
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● Českomoravská stavební
spořitelna nabízí možnost půjč-
ky až 100 tis. korun bez ruči-
tele, kompletní servis u každé
smlouvy, penzijní připojištění,
podílové fondy, kartu klienta na
slevy v obchodech. Přijmeme
externí spolupracovníky. Infor-
mace na ✆ 605 947 891, pí
Lhotská. 

● Pronajmu nebytové pros-
tory v Bohumíně o velikosti 300
m2 na ulici Bezručově, 3 min.
chůze od centra, venkovní pros-
tory 500 m2, dojezd i kamionů.
P. Sekyra, ✆ 732 731 114.

● Pronajmu nebytové pro-
story v centru Bohumína, ✆
605 267 187.

KREJČOVSTVÍ
* šití dámských 

a pánských oděvů

* úpravy oděvů

* střihová služba 

Marta MATUŠKOVÁ
Bezručova 461,
735 53 Dolní Lutyně−Nerad
Tel. 596 544 063, 731 481 877

● Doprava, stěhování, od-
voz, dovoz veškerého zboží 
i z Polska - Kraskowski David,
✆ 605 433 782.

● Prodej krůt - vykrmené,
rozkrmené. Po tel. domluvě, 
✆ 776 171 452.

● Koupím RD v Bohumíně
a okolí, platba ihned v hoto-
vosti. ✆ 608 370 379.

● Koupím RD v Bohumíně,
Rychvaldu nebo Orlové. Pro-
sím, nabídněte, ✆ 606 710 464.

● Přijmeme zámečníka, svá-
řeče, vyučen v oboru, 5 let
praxe, svářečský průkaz vítán.
Kontakt p. Kuzma ✆ 606 503
302, 602 580 246.

● Prodám střešní okna a du-
bové podlahy, ✆ 777 788 161.

● Vyměním st. byt 1+1 na
náměstí T. G. M. 936 za 3+1
nebo 4+1 v Bohumíně, dohoda
jistá, nejlépe nízká zástavba. 
✆ 775 601 775.

● Vyměním dr. byt 3+1 na
Tovární za družst. 2+1 v centru
Bohumína. ✆ 603 491 969.

● Pronájem kancelářských
prostor na ulici 9. května 79,
nově upravené prostory, parko-
vací místa, v centru Bohumína.
✆ 602 424 387.

● Provádíme pokládku plo-
voucích podlah, linolea, kober-
ců, PVC, montáž obvodových
lišt zdarma. ✆ 604 265 861.

● Pronajmu byt 3+1 v nízké
zástavbě, leden 2006. ✆ 774
119 645.

● Vyměním st. b. 2+1, ul.
Osvoboditelů 1019, 12. p. za
3+1 nebo 4+1 v Bohumíně, 
✆ 737 835 194.

● Prodám pozemek pro RD,
Skřečoň, ul. Úvozní, nahoře.
Inž. sítě, 1 800 m2, cena do-
hodou. ✆ 737 668 533.

● Prodám stav. pozemek Dol.
Lutyně-Zbytky, pěkný, IS, cena
dohodou. ✆ 605 764 655.

● Prodám starší lit. kotel
Viadrus G25 a 20 ks nových lit.
radiátorů. ✆ 604 228 391.

● Prodám kancel. stůl ve tva-
ru L, hifi věž, starší TV, vertik.
žaluzie, klekačku. ✆ 777 097 632.

● Koupím byt 1+1 (2+1) v os.
vlastnictví s balkonem, kdekoli 
v Bohumíně. ✆ 731 510 537.

inzerce

PROFESIONÁLNĚ VYČISTÍME
VAŠE KOBERCE A ČALOUNĚNÍ.
15 let praxe, špičková kvalita,

nízké ceny. JH servis Bohumín,
596 033 074, 603 802 030.

Město Bohumín vyhlašuje
licitaci osobního vozidla

Škoda FELICIA LXI 
červené barvy, rok výroby
1999, najeto 82 tis. km.

Vyvolávací cena je 
70 000 Kč.

Licitace se uskuteční 
12. prosince 2005 v 15.00
hodin v jednací místnosti

č. 243, 1. poschodí budovy
MěÚ Bohumín.

Prohlídka osobního vozidla
12. prosince 2005 od 14.00
do 15.00 hod. na nádvoří

MěÚ Bohumín.
Další informace podá
Zdeňka Suchorová, 

tel. 596 092 129.
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Tajenka z OKA číslo 20 zněla: 
K NOVÉ PEVNÉ LINCE TELEFON
JAKO DÁREK. Vylosováni byli
Marie KRŠOVÁ, Milan VROBEL 
a Milena KANTOROVÁ, všichni 
z Bohumína. Výherci si mohou
výhru vyzvednout v redakci měst−
ských novin.

Dnešní tajenku zašlete do 4.1.2006 na adresu redakce. Jména tří vylosovaných luštitelů, na které čeká odměna, zveřejníme v prvním čísle roku 2006.

AKCEINTERNET EXPRES ZA KORUNU!
1,− Kč zřízení služby + 1,− Kč 1. měsíc surfování + 1,− Kč modem ADSL

Tel. 596 014 088, 602 548 820, www.telepartner.cz

Otevírací doba kontaktního místa v Bohumíně, Komenského ul., č.p. 263: 
Pondělí 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod. Středa 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

do konce
roku 2005

Co Čech, to Internet

Peněžitý
trest

Břišní
bolesti


